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は じ め に 

 

本調査は、歩いて行ける身近な公園の再整備にあたって、地域ニーズに対

応した安全・安心で快適に利用できる公園整備の推進に役立てる基礎資料と

して、利用する市民や日ごろ公園管理にあたっている団体等を対象に、公園

に対する意向を把握するためのアンケート調査票の作成検討を目的とする。 

なお、調査の実施は、次年度を予定している。 
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第１章 神戸市の身近な公園の現状と管理状況 

 

１．身近な公園の現状 

神戸市の都市公園数及び面積は、平成 24 年度 1,620 箇所 26,346 千㎡から平成 28

年度 1,653 箇所 26,436 千㎡に増加している。身近な公園である住区機関公園につ

いても、平成 24 年度 1,447 箇所 6,601 千㎡から平成 28 年度 1,479 箇所 6,665 千㎡

に増加している。 

住区期間公園の内訳を見ても、「街区公園」「近隣公園」「地区公園」いずれも平

成 24 年度から平成 28 年度に増加している。 

区別では、「街区公園」は、箇所数、面積ともに北区が最も多い。「近隣公園」は、

箇所数は北区が最も多いが、面積は西区が多い。地区公園については、箇所数は中

央区、面積は西区が最も多い。 

 

 

【都市公園数及び面積の推移】              （単位：1,000 ㎡)  建設局調べ  

年度 

総数 住区基幹公園

都市基幹公園 広域公園,風致

公園,歴史公

園,緑道,緑地,

墓園,その他 

a)１人

当たり

都市公

園面積

（㎡）

総合公園 運動公園 

公園

数 
面積 

公園

数 
面積

公園

数 
面積

公園

数 

面

積

公園

数 
面積 

平成 

24 年度 
1,620 26,346 1,447 6,601 13 4,687 1 559 159 14,499 17.07 

平成 

25 年度 
1,621 26,359 1,448 6,618 13 4,687 1 559 159 14,495 17.10 

平成 

26 年度 
1,635 26,363 1,462 6,623 13 4,687 1 559 159 14,495 17.12 

平成 

27 年度 
1,651 26,372 1,477 6,664 13 4,687 1 559 160 14,462 17.15 

平成 

28 年度 
1,653 26,436 1,479 6,665 13 4,687 1 559 160 14,525 17.21 

a) 各年度 10 月１日現在の人口により算出。平成 24 年度～平成 26 年度については平成 27 年国勢調査結果

に基づき，遡及修正した各年度 10 月１日現在の人口により算出。 

 

【住区基幹公園数及び面積の推移】            （単位：1,000 ㎡)  建設局調べ  

年度 

区名 

住区基幹公園 

総数 街区公園 近隣公園 地区公園 

公園数 面積 公園数 面積 公園数 面積 公園数 面積 

平成24年度 1,447 6,601 1,292 2,341 130 2,616 25 1,645 

平成25年度 1,448 6,618 1,292 2,342 131 2,631 25 1,645 

平成26年度 1,462 6,623 1,306 2,347 131 2,631 25 1,645 

平成27年度 1,477 6,664 1,321 2,373 131 2,631 25 1,659 

平成28年度 1,479 6,665 1,323 2,374 131 2,632 25 1,659 
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【区別の住区基幹公園数及び面積（平成 28 年度）】      （単位：1,000 ㎡)  建設局調べ  

年度 

区名 

住区基幹公園 

総数 街区公園 近隣公園 地区公園 

公園数 面積 公園数 面積 公園数 面積 公園数 面積 

東灘区 162 535 145 208 15 265 2 63 

灘区 79 318 67 117 10 133 2 69 

中央区 65 496 54 81 6 127 5 288 

兵庫区 69 335 62 99 5 79 2 157 

北区 305 1,358 271 562 30 496 4 300 

長田区 84 245 77 112 6 99 1 34 

須磨区 156 867 138 313 16 391 2 163 

垂水区 257 734 239 347 15 294 3 92 

西区 302 1,777 270 535 28 748 4 494 

出典：「第 94 回神戸市統計書 平成 29 年度版」 

 

２．身近な公園の管理状況 

身近な公園の管理は、市内の身近な公園の４分の３にあたる約 1,000 箇所の公園

で、“まちの美緑花ボランティア”７５５団体、“公園清掃ボランティア”１８団体

（平成 30 年 3 月末現在）が活動をしている。 

まちの美緑花ボランティア、公園清掃ボランティアは、次のとおりである。 

 

 まちの美緑花ボランティア 公園清掃ボランティア 

目的 

地域で身近な公園を愛着を持って

お世話することにより、まちの美化と

地域のコミュニティ形成の場として

活用していくボランティア活動。 

地域で身近な公園をよりきれいに

保つ美化活動。まちの美緑花ボランテ

ィアより、簡易な手続きで作業負担の

少ない制度。 

団体 

構成 

自治会、婦人会、老人会、子供会などを母体とする地域団体が基本。それ以

外では、ＮＰＯ、任意のボランティア団体、企業など（その場合は地元の同意

が必要）。おおむね３名以上で結成し、役員として、代表者、会計、会計監事

を選定する。 

活動 

内容 

①照明灯の球切れや遊具の傷みの通

報（随時） 

②清掃（月 1 回以上） 

③樹木への水やり（随時） 

さらに、公園の形態や団体の実情に

応じて、除草または草刈（年 1 回以

上）、低木刈り込み、花壇管理、運動

広場の利用調整などのメニューから

追加作業を選択する。 

①照明灯の球切れや遊具の傷みの通

報（随時） 

②清掃（月 1 回以上） 

 

 



 

 

第２章 公園利用を対象としたアンケート調査事例 

 

本調査に関連するアンケート調査の事例を整理し、本アンケート調査の設計検

討に活かしていくのもとする。 

 

１．神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

２．美緑花ボランティアに関するアンケート調査 

３．都市公園利用実態調査（全国） 
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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

 

テーマ      神戸市の公園について 

調査期間  平成 29 年 12 月 8日（金曜）～12 月 21 日（木曜） 

設問数 16 問 

対象モニター数 4,115 名 

回答モニター数 3,013 名（73.2%） 

【調査結果概要】 

神戸市には、政令市で最も多い１人あたり 17.2 ㎡の公園が整備されています。公園を神戸市の資

源としてより有効に活用していくために、身近な公園（※１）および大規模公園（※２）についてネ

ットモニターの皆さまにご意見をお伺いしました。 

※１）身近な公園：歩いていくことができる近所の公園、※２）大規模な公園：公共交通機関や自家用車等を利用して訪れる公園 

 

＜身近な公園について＞ 

【公園の利用状況について】身近な公園の利用頻度は様々ですが、「散歩・休憩」、「子どもの遊び」

での利用が多いことが分かりました。また、身近な公園に対して、「緑があり、季節感や自然を感じ

ることができる」「子供向けの遊具や健康遊具で、子育てや健康づくりができる」と感じておられる

方がとても多いことが分かりました。 

【公園の利用のルールについて】ルールの決め方については、「地域の声を反映できるよう、話し合

って決めるべき」とのご意見が 80％以上を占めました。また、ボール遊びについての関心が非常に

高く、賛成・反対を含めて多くのご意見、ご提案をいただきました。 

【公園の維持管理について】維持管理を効率化するための、公園の統廃合や施設の削減、管理のメリ

ハリについては、ご意見が分かれる結果となりました。民間事業者との連携を進めることや、ボラン

ティアによる管理の推進については、前向きなご意見を多くいただきました。しかしながら、コンビ

ニなどの収益施設の設置については、治安の悪化や子供への影響などを懸念する声もありました。 

また、ボランティアによる管理や話合いによるルール作りを進めることに前向きなご意見が多い一

方で、そういった取り組みへの今後の参画については、「参画は考えていない」とする方が過半数を

占めることも分かりました。 

【今後の公園の活用について】子供が元気に屋外で遊ぶためには、施設の充実と、ソフト面の充実の

両方が必要と考えられることが分かりました。また、これからの公園には、「緑の中での散策や休息」、

「子どもの遊び」ができる機能が求められており、新たな活用方法としては、イベント実施や民間事

業者による施設の設置、子育て施設の整備などに期待が高いことが分かりました。 

＜大規模な公園について＞ 

よく利用している公園については、90％近くの方が、しあわせの村や神戸総合運動公園などの市

内の大規模公園を利用していることが分かりました。また、これからの大規模公園の魅力化について

は、様々な種類のイベントを開催してはどうかというご意見を多数いただきました。 

 

今後、本アンケートで頂いたご意見をもとに、神戸市の公園がより魅力的な場所になるよう検討を進

めてまいります。 
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【公園の利用状況について】 

問１ ご自宅から最寄りの公園までの距離はどれくらいですか。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２ お住まいの地域の身近な公園をどれくらい利用されていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．徒歩１分以

内（公園にほ

ぼ隣接）

25.6%

2．徒歩４分以

内（２５０ｍま

で）

45.7%

3．徒歩７分以

内（５００ｍま

で）

19.7%

4．徒歩１５分

以内（１ｋｍま

で）

6.2%

5．徒歩１５分

以上（１ｋｍ以

上）

2.8%

N=3,013

1．ほとんど毎

日

6.9%

2．週に１～２

回

17.8%

3．月に１～２

回

22.1%

4．年に１～２

回

19.0%

5．利用してい

ない

34.2%

N=3,013
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問３お住まいの地域でよく利用される公園の名称をお答えください。 

    ※名称がわからない場合は、町名などをご記載ください。 

・垂水健康公園  

・石屋川公園  

・大倉山公園  など 

全 2,350 件のご意見をいただきました。 

 

 

問４ お住まいの地域の身近な公園をどのように利用していますか。（３つまで選択） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「7．その他」  

・犬の散歩 

・花見 

・通り抜け 

・待ち合わせ  など 

 

 

35.7%

40.6%

10.7%

10.1%

2.5%

26.5%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．散歩・休息

2．子供の遊び

3．スポーツ・健康づく

り

4．地域行事

5．ボランティア活動

6．利用していない

7．その他

N=3,013
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問５ お住まいの地域の身近な公園について感じていることを選んでください。（３つまで選択） 

     

「9．その他」  

・狭い 

・遊具が少ない 

・利用マナーが悪い人がいる   など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.7%

14.4%

19.6%

5.8%

30.4%

10.7%

14.4%

8.3%

14.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．緑があり、季節感や自然を感じる

2．伸びた雑草やごみが多く、管理が

行き届いていない

3．広場やグラウンドで、のびのびと

スポーツや野外活動ができる

4．騒音や危険な球技など、迷惑な

行為が多くマナーが悪い

5．子ども向けの遊具や健康遊具

で、子育てや健康づくりができる

6．遊具やベンチが老朽化し、安全上

の不安がある

7．地域の活動やイベントが開催さ

れ、コミュニティを育むことができる

8．使い方が制約され、禁止行為が

多く使いづらい

9．その他

N=3,013
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【公園の利用のルールについて】 

問６   

身近な公園では、公園の大きさや特徴にあわせて、 

利用者同士の安全や近隣への影響などに配慮し、公園 

ごとに地域の方と相談しながら利用ルールを決めてい 

ます。（公園の看板にルールが書かれています） 

 身近な公園の利用ルールについてどのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5．その他」  

・看板の掲示の仕方に問題がある 

・そもそもルールがあることを知らない   など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公園のルールの例 

1．ルールが

厳しすぎる

7.0%

2．ちょうどよ

い

33.9%

3．利用マナー

が悪いので、

もっと厳しくす

るべき

9.0%

4．特に気にし

たことがない

46.5%

5．その他

3.6%
N=3,013
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問７ 身近な公園の利用ルールは、どのように決めればよいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5．その他」  

・もっと利用者の声を聞いてほしい 

・ルールは必要ない          など 

 

問８   

身近な公園では、近隣住宅へのボールの飛び出しなどから、硬いボールやバットの使用、中学生以

上の球技などを禁止している公園がある一方で、子どもがボールで遊ぶ場所が少ないとのご意見もあ

ります。 

ボール遊びなど、公園における子どもの遊びルールについて、お住まいの地域の公園の状況やご意

見についてお聞かせください。 

・ルールを定めたり、ネットやフェンスを張るなどして、ボール遊びが出来た方が良い 

・公園は様々な年代の人が利用するので、危険なボール遊びは禁止すべきである 

・マナーが悪い利用者が多いので、公園は子供の遊び場としてふさわしくないと感じる  など 

 

全 1,815 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

1．行政が市

で統一のルー

ルを決める

9.7%

2．行政が地

域の方と相談

しながらルー

ルを決める

（現行どおり）

52.3%

3．地域が主

体となって話

し合ってルー

ルを決め、行

政は必要な支

援を行う

32.6%

4．利用者同

士で話し合っ

てルールを決

める

3.8%

5．その他

1.6%

N=3,013
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【公園の維持管理について】 

問９  人口減少社会が進行する中で、市では限られた予算で、快適かつ安全に公園をご利用いた

だくための方法について検討するため、ご意見をお聞かせください。 

（１）公園を統廃合する 

 利用頻度の低い公園の廃止や、小さな公園を統合して新たに大きな公園を整備するなど、公 

園の統廃合を進めてもよいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）公園の施設を減らす 

近くの公園で同じ遊具があるなど機能が重複していたり、狭い公園に多くの施設が詰め込まれ

ているような場合には、施設を撤去したり、規模を小さくしたりする簡素化をしてもよいと思い

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．そう思う

16.0%

2．ある程度

そう思う

41.2%

3．あまりそ

う思わない

31.4%

4．そう思わ

ない

11.5%

N=3,013

1．そう思う

18.1%

2．ある程度

そう思う

43.0%

3．あまりそ

う思わない

28.3%

4．そう思わ

ない

10.7%

N=3,013
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（３）メリハリをつけた管理を行う 

利用頻度の低い公園では草刈など管理頻度を減らし、利用頻度の高い駅前の公園では重点的に

維持管理を行うなど、メリハリをつけた管理を行ってもよいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）民間との連携を進める 

   身近な公園にカフェやコンビニを設置するなど、民間事業者等との連携により、収益確保や民

間投資を呼び込むような取り組みを進め、収益を維持管理費に充てることが必要だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．そう思う

16.4%

2．ある程度

そう思う

35.0%
3．あまりそ

う思わない

33.9%

4．そう思わ

ない

14.8%

N=3,013

1．そう思う

35.9%

2．ある程度

そう思う

41.4%

3．あまりそ

う思わない

16.6%

4．そう思わ

ない

6.1%

N=3,013
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（５）ボランティアによる管理  

ボランティアによる管理をさらに推進することが必要だと思いますか。 

 
 

（６）その他 

・管理の質を落とすべきではない 

・ボランティアをもっと活用すべき 

・小さな公園でも数があった方が良いので、統廃合には反対である 

・行政がもっと管理をすべき、ボランティアに頼りすぎている     など 

 

全 692 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．そう思う

25.2%

2．ある程度

そう思う

52.1%

3．あまりそ

う思わない

18.6%

4．そう思わ

ない

4.2%

N=3,013
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問１０   

公園の維持管理や活用には市民の方々の参画がとても重要です。神戸市では、現在９００ヶ所以上

の公園がボランティアの方によって維持管理されていますが、担い手の高齢化という課題も抱えてい

ます。公園の活動に既に参加されている、もしくは今後参画してみたい取り組みについて教えてくだ

さい。 

（１）公園の清掃や植物の手入れなどのボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもの遊び方の指導や見守り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．既に参画

している

9.4%

2．今後参

画したい

36.7%

3．参画は

考えていな

い

54.0%

N=3,013

1．既に参画

している

5.1%

2．今後参

画したい

30.4%

3．参画は

考えていな

い

64.6%

N=3,013
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（３）利用のルールづくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）公園でのイベントやプログラムの企画・実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．既に参画

している

1.3%

2．今後参

画したい

30.0%

3．参画は

考えていな

い

68.7%

N=3,013

1．既に参画

している

2.9%

2．今後参

画したい

32.6%

3．参画は

考えていな

い

64.6%

N=3,013
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【今後の公園の活用について】 

問１１   

近年、インターネットや携帯ゲームの普及などにより、子どもが屋外で遊ぶ時間が減少しており、

小学生の体力低下などへの影響が懸念されています。 

子どもが元気に屋外で遊ぶためには、どのような取り組みが効果的だと考えますか。 

（２つまで選択） 

 
「6．その他」  

・施設を充実させる 

・芝生化する       など 

 

 

 

 

 

 

 

37.5%

40.8%

34.3%

32.6%

9.9%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．公園に魅力的な遊具を設置

する

2．おもいきり球技ができるよう

に、防球フェンスなどを設置する

3．ボールが遊びできる時間を決

めるなど、地域で子どもが遊び

やすいルールをつくる

4．大人が見守り、子どもが自由

に遊ぶことができる機会を創る

※プレーパーク活動など

5．現状のままでよい（特に必要

ない）

6．その他

N=3,013

※プレーパーク 

東京の羽根木プレーパークから始まった「冒険遊び場づくり」の活動。地域の大人が見守りな

がら、泥遊びや焚き火、落ち葉プールなど、子どもが想像力で工夫して遊びを作り出すことがで

きる遊び場。市内では兵庫区の会下山公園や灘区の灘丸山公園などで開催されています。 
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問１２   

これからの神戸の街にとって、特に重要だと考える公園の機能についてご意見をお聞かせください。

（３つまで選択） 

              
「8．その他」  

・犬や猫などペットと過ごすことが出来る   など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.7%

37.9%

13.9%

55.6%

61.7%

22.7%

23.4%

0.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．まちに潤いや季節感を与えて

くれる

2．延焼防止や災害時の一時避

難地など、防災機能を備えてい

る

3．ヒートアイランド対策やＣＯ２

削減の効果がある

4．緑の中で散策や休息ができ

る。

5．子どもを遊ばせることができ

る

6．健康づくりができる

7．地域の交流の場となっている

8．その他

9．特にない

N=3,013
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問１３  

身近な公園の新たな活用方法として海外や他都市で実施されている取り組みの中で、効果的と考え

るものを教えてください。（３つまで選択） 

    
「7．その他」  

・フリーマーケットやバザーができると良い、自由に使える方が良い   など 

 

問１４  

人口減少や価値観の多様化など社会情勢が変化する中で、身近な公園が地域の方々にとって、より

使いやすい公園になるためのご意見やアイデアがあればお聞かせください。 

・みんなが使いやすいルールを作るべき 

・イベントなどが開催できると良い 

・子供向けだけでなく、シニア世代のための健康づくりの視点もあると良い    など 

 

全 856 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

 

 

46.1%

18.8%

39.0%

18.0%

43.7%

33.7%

2.0%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．地域が主体となったローカル

ルールをつくり、いろいろなイベ

ントを開催する

2．若者のチャレンジの場として

期間限定の飲食店等を出店す

る

3．民間事業者による新たな施設

を公園に設置する

4．公園の一部（あるいは全部）

を農園として整備し、地域の農

園として活用する

5．公園の一部に子育て施設を

整備し、子育て支援に活用する

6．公園の一部に健康づくり施設

（スポーツジムなど）を整備し、健

康づくりに活用する

7．その他

8．実施する必要はない（現在の

ままでよい）

N=3,013
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＜大規模な公園について＞  

大規模な公園についてお聞きします。 

※大規模な公園：公共交通機関や自家用車等を利用して訪れる公園 

神戸総合運動公園、しあわせの村、森林植物園、離宮公園、海浜公園、布引ハーブ園など 

 

【公園の利用状況について】 

問 15 よく利用される公園をお答えください。（３つまで選択） 

  

「11．市外の公園」  

・明石公園 

・三木山森林公園 

・有馬富士公園    など 

 

 

 

26.6%

34.2%

15.8%

18.2%

15.1%

9.2%

24.7%

11.2%

8.5%

8.2%

11.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．神戸総合運動公園

2．しあわせの村

3．森林植物園

4．須磨離宮公園

5．海浜公園（須磨海浜水族園）

6．布引ハーブ園

7．王子公園（王子動物園）

8．垂水健康公園

9．フルーツフラワーパーク

10．農業公園

11．市外の公園

N=3,013
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【これからの大規模公園について】 

問１６  

人口減少や価値観の多様化など、社会情勢の変化を迎える中で、大規模な公園が市民のみなさまに

よってより魅力的な施設になるためのご意見やアイデアがあればお聞かせください。 

・イベントを開催するべき 

・交通アクセスが重要である 

・駐車料金を無料にするべき 

全 883 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

  

【居住区】 【職業】 

  

 

 

 

男性

29.3%

女性

70.7%

N=3,013
１８～２０

歳代

6.3%

３０歳代

27.9%

４０歳代

30.5%

５０歳代

17.8%

６０歳代

12.2%

７０歳代

以上

5.3%

N=3,013

東灘区

14.6%

灘区

10.5%

中央区

10.3%

兵庫区

5.9%北区

13.0%
長田区

5.3%

須磨区

11.3%

垂水区

15.1%

西区

14.3%

N=3,013

フルタイ

ム

31.9%

アルバイ

ト・パート

（契約・

派遣含

む）

19.6%

自営業・

自由業

5.4%

家事専

業

27.5%

学生

2.0%

無職

10.6%

その他

3.0%

N=3,013



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２.美緑緑花ボランティアに関関するアン

（

ンケート調査

（美緑花ボラ

査（H26 年

ンティアだ

2 月） 

より、第 18 号・2015 年年夏号 より） 
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平成 26 年度 都市公園利用実態調査 

調査の概要 

 

１．調査の目的と方法 

（１）調査目的 

本調査は、昭和 41 年より経年的に実施してきているものであり、都市公園の利用実態を

利用者数調査およびアンケート調査により把握するとともに、過年度調査の結果と比較す

ることにより、都市公園に期待される役割や抱えている課題の変化等を的確に把握し、今

後の都市公園の整備・維持管理等のあり方を検討するための基礎資料を整理することを目

的とする。 

 

（２）概要 

本調査は、昭和 41 年度より５～７年ごとに実施され、今回の平成 26 年度調査で 9 回目

となった。調査方法としては、過去 8 回とも利用者数調査とアンケート調査の２種類を実

施している。 

 

 平成 26年度 調査概要 

調査日 
・10/4～10/26 の休日・平日の各１日（一部 11～2月に実

施） 
・利用者数は休日・平日、アンケートは休日のみ 

調査対象都市数 
・104 地方公共団体および 17 国営公園 
 

調査対象公園 

・街区公園 53 
・近隣公園 49 
・地区公園 43 
・運動公園 35 
・総合公園 48 
・広域公園 28 
・国営公園 17（無料 5、有料 12） 

計 273 ヶ所 

アンケート 

・設問の追加、統合、順番の変更などを行い、以下のよ
うに整理 
１.性別、年齢、職業、住所 

 ２.グループ構成 
 ３.交通手段 
 ４.公園までの到達時間 
 ５.公園を知ったきっかけ（公園の認知手段） 
 ６.選択理由 
 ７.活動内容 
 ８.在園時間 
 ９.来園頻度 
 10.利用上の満足度（15 項目） 
 11.管理上気付いた点 
 12.欲しい公園 
 13.公園に期待する役割 
14.自由意見 
15.入園料について（※国営公園のみ） 
16.公園までの距離（※担当部局で記入） 

利用者数調査 

１）年齢層 
（学齢前、小学校下級、小学校上級、中高校生、大人（19
～64 歳）、高齢者（65 歳以上）） 

２）時間帯 
（7～19 時） 
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単位：箇所/票

街区 近隣 地区 運動 総合 広域 国営 合計

利用者数調査 53 48 43 34 47 28 17 270

アンケート調査 53 49 43 35 48 28 17 273

1,045 2,961 4,073 7,110 10,021 7,634 7,507 40,351

調査箇所数

アンケート票数

（３）調査対象公園 

調査は 104 地方公共団体（42都道府県・60 市・2特別区）256 公園、17ヶ所の国営公園、

計 273 公園で実施された。調査対象公園の抽出にあたっては、調査の精度を高めるため、

全国の都市を人口規模によって区分し、統計的な手法に基づいて、人口規模および公園種

別ごとに調査対象公園数を設定した。具体的な対象公園の抽出についてはこの調査対象公

園数に基づいて各地方自治体において選定された。 

 

図表１：調査対象公園数 

 

 

 

 

 

（４）利用者数調査 

 利用者数調査は公園の出入り口において、７時から 19 時までの間、１時間ごとの公園の

入園者数および退園者数を、男女別、年齢層別に調査員が適宜判断（調査員が聞き取りで

きる場合は利用者に直接確認を行っている）してカウントした。 

 

（５）アンケート調査 

アンケートは、公園の利用特性や公園に対する要望などを把握するため、アンケート調

査票により、公園の利用者を対象として行った。 

有料の国営公園では、入園料に関する設問を追加している。 

なお、平成 19年度調査からの変更点として、社会資本の老朽化対策という新たな社会的

ニーズを踏まえて、「利用上の満足度」に「施設の新しさ、古さなどの状態について」の項

目を追加した。また、「欲しい公園」に関する項目を変更し、さらに、自由意見欄を設定し

た。 

 

（６）その他 

 ①調査対象公園の調書 

国営公園を除く調査対象公園について、次の内容を把握するための調書を作成した。な

お、再整備の状況及び民間活力の導入事例に関する項目を追加した。 

・所在地 

・面積（計画決定面積、開設面積、利用可能面積） 

・再整備（再整備の状況） 

・地況（誘致圏の主たる用途地域、誘致圏の年齢別人口（住区基幹公園のみ）） 

 ・維持・運営管理（年間維持管理費、管理状況、清掃状況、公園愛護会、指導員等） 

 ・指定管理者制度（導入の有無、指定管理者のタイプ） 

 ・その他民間活力の導入事例 
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上段：件数

下段：％

街区 近隣 地区 運動 総合 広域 全体

計画決定面積 0.341 1.746 5.133 26.858 33.289 99.953

開設面積 0.328 1.805 4.886 23.804 26.686 69.726

（開設率％） (85.1) (75.3) (72.1) (78.6) (61.5) (68.8)

利用可能面積 0.285 1.416 3.610 21.113 19.525 52.638

8 9 4 3 7 3 34

14.8% 18.4% 9.3% 8.6% 14.3% 10.7% 13.2%

0 3 2 1 12 2 20

0.0% 6.1% 4.7% 2.9% 24.5% 7.1% 7.8%

39 32 33 26 22 20 172

72.2% 65.3% 76.7% 74.3% 44.9% 71.4% 66.7%

7 5 4 5 8 3 32

13.0% 10.2% 9.3% 14.3% 16.3% 10.7% 12.4%

260.6 598.1 1,403.7

8.8 8.6 7.7

135.4 307.9 754.1

4.6 4.4 4.1

140.8 311.5 789.3

4.7 4.5 4.3

1,578.9 3,667.8 9,539.8

53.2 52.8 52.2

198.8 493.9 1,298.4

6.7 7.1 7.1

653.1 1,571.0 4,501.8

22.0 22.6 24.6

2,967.5 6,950.2 18,287.2

100.0 100.0 100.0

24 24 16 11 12 7 94

44.4% 49.0% 37.2% 31.4% 24.5% 25.0% 36.4%

18 13 16 10 14 7 78

33.3% 26.5% 37.2% 28.6% 28.6% 25.0% 30.2%

10 7 5 1 6 29

18.5% 14.3% 11.6% 2.9% 12.2% 0.0% 11.2%

0 3 1 0 0 0 4

0.0% 6.1% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%

1 1 4 12 15 13 46

1.9% 2.0% 9.3% 34.3% 30.6% 46.4% 17.8%

1 1 1 1 2 1 7

1.9% 2.0% 2.3% 2.9% 4.1% 3.6% 2.7%

916.6 3,593.0 10,786.6 114,359.2 60,914.3 174,542.6 50,769.7平均年間維持管理費（千円）

平均面積（ha/ヶ所）

再整備

誘致圏人口

用途地域

住居専用系用途地
域

住居系用途地域

商業系用途地域
（準工業含む）

工業系用途地域

用途地域外

無回答・無効回答

全体

10歳以上
15歳未満

15歳以上
20歳未満

20歳以上
60歳未満

60歳以上
65歳未満

65歳以上

実施済み

実施予定

予定なし

無回答

10歳未満

また、国営公園については、利用可能面積を把握するための調書を作成した。 

②調査日誌 

調査日の状況を把握するため、次の項目についての調査日誌を作成した。 

・当日の天候、気温、風力等 

・特筆すべき事項（利用状況に大きな影響を与えたと思われる事項） 

 

２．調査対象公園の概要 

調査対象公園の調書をもとに、公園種別ごとの箇所数、平均面積、平均誘致圏人口、用

途地域、管理状況および指定管理者制度の導入状況等を整理した。 

 なお、平均誘致圏人口については住区基幹公園のみ、それ以外の項目については国営公

園を除く公園種別でデータを整理している。 

 

図表２：調査対象公園の概要１ 
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上段：件数

下段：％

街区 近隣 地区 運動 総合 広域 全体
1 6 20 25 38 27 117

2% 12% 47% 71% 79% 96% 45%

24 21 14 6 9 1 75

44% 43% 33% 17% 19% 4% 29%

2 3 3 2 3 1 14

8% 14% 21% 33% 33% 100% 19%

1 0 0 0 1 0 2

4% 0% 0% 0% 11% 0% 3%

5 6 2 0 1 0 14

21% 29% 14% 0% 11% 0% 19%

2 2 1 1 0 0 6

8% 10% 7% 17% 0% 0% 8%

7 5 3 2 2 0 19

29% 24% 21% 33% 22% 0% 25%

5 5 5 1 1 0 17

21% 24% 36% 17% 11% 0% 23%

2 0 0 0 1 0 3

8% 0% 0% 0% 11% 0% 4%

28 21 9 4 1 63

51% 43% 21% 11% 2% 0% 24%

月15回以上 1 0 0 0 0 0 1

4% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

月5～14回 2 1 1 0 0 0 4

7% 5% 11% 0% 0% 0% 6%

月3～4回 3 3 1 1 0 0 8

11% 14% 11% 25% 0% 0% 13%

月2回 5 3 1 0 0 0 9

18% 14% 11% 0% 0% 0% 14%

月1回 8 5 3 2 1 0 19

29% 24% 33% 50% 100% 0% 30%

月1回未満 1 1 1 0 0 0 3

4% 5% 11% 0% 0% 0% 5%

回数無回答 8 8 2 1 0 0 19

29% 38% 22% 25% 0% 0% 30%

1 1 0 0 1 0 3

2% 2% 0% 0% 2% 0% 1%

毎日実施 4 11 21 24 37 27 124

7% 22% 49% 69% 76% 96% 48%

34 24 16 6 11 1 92

62% 49% 37% 17% 23% 4% 36%

月10回以上 2 3 4 3 1 0 13

6% 13% 25% 50% 9% 0% 14%

月5～9回 6 4 4 1 5 1 21

18% 17% 25% 17% 45% 100% 23%

月3～4回 13 10 4 1 2 0 30

38% 42% 25% 17% 18% 0% 33%

月2回 3 3 0 1 0 0 7

9% 13% 0% 17% 0% 0% 8%

月1回 4 2 3 0 1 0 10

12% 8% 19% 0% 9% 0% 11%

月1回未満 2 1 1 0 0 0 4

6% 4% 6% 0% 0% 0% 4%

回数無回答 4 1 0 0 2 0 7

12% 4% 0% 0% 18% 0% 8%

14 13 5 3 0 0 35

25% 27% 12% 9% 0% 0% 14%

月10回以上 0 0 0 0 0 0 0

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

月5～9回 0 1 0 0 0 0 1

0% 8% 0% 0% 0% 0% 3%

月3～4回 2 2 1 1 0 0 6

14% 15% 20% 33% 0% 0% 17%

月2回 1 1 0 0 0 0 2

7% 8% 0% 0% 0% 0% 6%

月1回 5 1 1 0 0 0 7

36% 8% 20% 0% 0% 0% 20%

月1回未満 1 1 1 0 0 0 3

7% 8% 20% 0% 0% 0% 9%

回数無回答 5 7 2 2 0 0 16

36% 54% 40% 67% 0% 0% 46%

2 1 1 2 1 7

4% 2% 2% 6% 2% 0% 3%
無回答

不定期清掃

巡回状況

定期清掃

清掃状況

管理員常駐

月15回以上

月5～14回

月3～4回

月2回

月1回

月1回未満

回数無回答

定期巡回

不定期巡回

無回答

図表３：調査対象公園の概要２ 
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上段：件数

下段：％

街区 近隣 地区 運動 総合 広域 全体
23 17 16 6 17 9 88

43% 35% 37% 17% 35% 32% 34%

0 0 1 2 0 0 3

0% 0% 2% 6% 0% 0% 1%

31 31 26 27 31 16 162

57% 63% 60% 77% 63% 57% 63%

0 1 0 0 1 3 5

0% 2% 0% 0% 2% 11% 2%

1 0 1 6 6 9 23

2% 0% 2% 17% 12% 32% 9%

2 1 2 4 0 1 10

4% 2% 5% 11% 0% 4% 4%

50 46 40 25 42 15 218

93% 94% 93% 71% 86% 54% 84%

1 2 0 0 1 3 7

2% 4% 0% 0% 2% 11% 3%

導入の有無 有り 5 7 15 28 28 25 108

9% 14% 35% 80% 57% 89% 42%

無し 46 42 28 7 20 1 144

85% 86% 65% 20% 41% 4% 56%

無回答 3 0 0 0 1 2 6

6% 0% 0% 0% 2% 7% 2%

民間企業 3 4 6 10 15 13 51

50% 57% 40% 36% 56% 52% 47%

外郭団体 3 3 4 17 12 7 46

50% 43% 27% 61% 44% 28% 43%

ＮＰＯ法人 0 0 0 0 0 0 0

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

その他 0 0 5 1 0 5 11

0% 0% 33% 4% 0% 20% 10%

0 0 0 7 2 5 14

0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 4.1% 17.9% 5.4%

0 0 0 0 4 1 5

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2% 3.6% 1.9%

0 0 0 1 0 2 3

0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 7.1% 1.2%

2 2 2 1 3 1 11

3.7% 4.1% 4.7% 2.9% 6.1% 3.6% 4.3%

0 0 0 1 2 5 8

0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 4.1% 17.9% 3.1%

0 0 1 1 3 1 6

0.0% 0.0% 2.3% 2.9% 6.1% 3.6% 2.3%

52 47 40 24 35 13 211

96.3% 95.9% 93.0% 68.6% 71.4% 46.4% 81.8%

愛護会・指
導員

公園愛護会

指導員

結成済み・定期的
に活動
結成済み・活動はあ
まり行われていない

結成なし

無回答

指導員常駐・定期
的
指導員（不定期）

いない

無回答

なし

公園資材の寄付

CSR活動

アドプト活動

民間事業者の提案による施設運
営

その他

指定管理者
のタイプ

ネーミングライツ

指定管理者

民間活力

図表４：調査対象公園の概要３ 
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単位：人

入園者数 退園者数 入園者数 退園者数

総数 11,536 10,733 11,992 11,430

平均 222 206 226 216

総数 38,102 34,993 32,931 30,921

平均 811 745 686 644

総数 60,969 56,946 48,125 45,092

平均 1,418 1,324 1,119 1,049

総数 163,147 161,718 104,179 99,662

平均 4,798 4,756 3,064 2,931

総数 192,229 180,698 113,913 110,597

平均 4,090 3,845 2,424 2,353

総数 132,893 127,595 53,958 50,658

平均 4,746 4,557 1,927 1,809

総数 204,265 185,120 87,245 85,780

平均 12,016 10,889 5,132 5,046

総数 803,141 757,803 452,343 434,140

平均 2,997 2,828 1,675 1,608

※総数は各公園の合計人数、平均は公園１ヶ所当たりの平均人数

国営公園

合計

都市基幹
公園

運動公園

総合公園

広域公園

休日 平日

住区基幹
公園

街区公園

近隣公園

地区公園

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

4500

41年 46年 51年 57年 63年 6年 13年 19年 26年

（人）

住区基幹公園－休日

街区公園 近隣公園 地区公園

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

2000

41年 46年 51年 57年 63年 6年 13年 19年 26年

（人）

住区基幹公園－平日

街区公園 近隣公園 地区公園

 

0

5000

10000

15000

20000

25000

41年 46年 51年 57年 63年 6年 13年 19年 26年

（人）
都市基幹公園等－休日

運動公園 総合公園 広域公園 国営公園

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

41年 46年 51年 57年 63年 6年 13年 19年 26年

（人）
都市基幹公園等－平日

運動公園 総合公園 広域公園 国営公園

 

３．利用者数調査の結果 

 本調査では、調査員の判断（調査員が聞き取りできる場合は利用者に直接確認を行って

いる）で性別および年齢層を区分し、入退園者数のカウントを行った。 

 

（１）入退園者数 

調査を行った公園１ヶ所当りの休日および平日の平均利用者数は以下に示す通りである。 

 

図表５：公園種別ごとの入退園者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表６：平均利用者数の推移 
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単位：％

学齢前
小学校
下級生

小学校
上級生

中・高校生
等

大人 高齢者 計 総数（人）

休日 14.2 11.9 8.0 4.6 46.8 14.5 100 11,536

平日 13.9 12.3 5.4 3.5 49.4 15.5 100 11,992

休日 9.7 7.9 5.4 6.2 51.7 19.1 100 38,102

平日 8.5 4.9 3.4 6.1 54.3 22.7 100 32,931

休日 7.9 6.1 4.2 5.9 59.4 16.5 100 60,969

平日 7.7 5.4 4.0 8.7 54.4 19.8 100 48,125

休日 5.5 6.1 4.9 14.5 57.6 11.4 100 168,350

平日 5.5 1.7 1.2 10.5 62.4 18.7 100 105,299

休日 8.7 6.0 3.4 4.4 62.2 15.3 100 187,026

平日 6.5 2.8 1.5 5.8 62.9 20.5 100 112,793

休日 9.8 6.8 4.3 8.2 57.3 13.7 100 132,893

平日 5.9 2.6 3.6 6.8 53.9 27.2 100 53,958

休日 9.1 6.3 3.0 4.5 65.3 11.9 100 204,005

平日 6.1 3.1 11.9 14.0 46.1 18.7 100 87,137

休日 8.4 6.4 4.0 7.4 60.3 13.6 100 802,881

平日 6.6 3.3 4.2 8.9 56.6 20.5 100 452,235

総合公園

広域公園

国営公園

全体

街区公園

近隣公園

地区公園

運動公園

休日 単位：％ 平日 単位：％

男性 女性 計 総数（人） 男性 女性 計 総数（人）

街区公園 58.1 41.9 100 11,536 街区公園 58.6 41.4 100 11,992

近隣公園 58.6 41.4 100 38,102 近隣公園 55.8 44.2 100 32,931

地区公園 55.0 45.0 100 60,969 地区公園 54.4 45.6 100 48,125

運動公園 59.6 40.4 100 163,147 運動公園 57.4 42.6 100 104,179

総合公園 55.8 44.2 100 192,229 総合公園 56.8 43.2 100 113,913

広域公園 55.1 44.9 100 132,893 広域公園 57.7 42.3 100 53,958

国営公園 45.4 54.6 100 204,265 国営公園 47.6 52.4 100 87,245

全体 53.9 46.1 100 803,141 全体 55.0 45.0 100 452,343

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区公園

近隣公園

地区公園

運動公園

総合公園

広域公園

国営公園

全体

男女構成（休日）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区公園

近隣公園

地区公園

運動公園

総合公園

広域公園

国営公園

全体

男女構成（平日）

男性

女性

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区公園

近隣公園

地区公園

運動公園

総合公園

広域公園

国営公園

全体

利用者の構成（休日）

学齢前

小学校下級生（１～３年生）

小学校上級生（４～６年生）

中・高校生等（12～18歳）

大人（19～64歳）

高齢者（65歳以上）

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区公園

近隣公園

地区公園

運動公園

総合公園

広域公園

国営公園

全体

利用者の構成（平日）

学齢前

小学校下級生（１～３年生）

小学校上級生（４～６年生）

中・高校生等（12～18歳）

大人（19～64歳）

高齢者（65歳以上）

 

（２）利用者の構成 

図表７：男女構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表８：利用者の構成 
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単位：％

時間 7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時

入園者数 3.7 3.7 5.0 7.9 10.4 10.0 8.5 10.9 9.7 10.6 10.2 6.5 2.7 0.0

退園者数 0.0 3.5 4.5 6.2 8.4 10.4 9.4 9.8 9.6 10.1 10.8 10.2 3.3 3.7

入園者数 4.2 6.9 7.9 7.1 8.0 10.0 7.3 5.2 7.7 10.9 11.7 8.6 4.5 0.0

退園者数 0.0 6.8 7.7 5.9 6.5 10.2 8.6 4.9 7.8 8.5 12.2 11.8 5.2 4.0

入園者数 2.3 4.5 5.8 7.9 10.9 9.7 9.0 9.4 9.4 9.8 9.6 8.4 3.4 0.0

退園者数 0.0 3.5 4.5 5.4 8.0 10.1 9.5 8.4 8.8 10.5 13.3 11.6 4.3 2.4

入園者数 2.2 7.5 9.3 8.4 9.5 7.9 6.9 6.3 7.6 9.1 10.6 9.2 5.4 0.0

退園者数 0.0 7.0 7.9 6.3 8.4 8.8 7.5 6.9 6.4 8.8 10.9 11.6 7.1 2.3

入園者数 4.1 4.8 6.0 7.2 9.5 9.5 8.9 9.3 9.6 9.9 9.9 6.9 4.3 0.0

退園者数 0.0 4.0 4.3 5.5 7.3 9.8 9.4 8.5 10.1 10.9 12.0 10.6 5.3 2.3

入園者数 3.7 6.2 9.6 8.2 8.1 8.8 7.8 7.2 7.2 9.8 10.3 8.1 5.0 0.0

退園者数 0.1 6.3 8.6 6.2 6.9 7.9 8.5 6.4 9.6 8.7 10.3 10.3 7.0 3.3

入園者数 2.9 8.4 11.1 9.8 10.5 10.9 9.2 8.3 8.0 8.0 6.2 4.2 2.4 0.0

退園者数 0.0 3.2 4.1 5.3 8.0 10.0 8.8 8.8 11.2 14.8 11.9 8.4 4.0 1.5

入園者数 1.3 6.9 11.5 8.0 9.5 7.7 8.3 7.8 7.5 7.7 9.1 8.0 6.7 0.0

退園者数 0.0 5.4 7.4 5.3 6.8 9.1 8.1 8.4 9.5 10.2 10.5 9.1 7.0 3.0

入園者数 4.2 4.3 6.6 8.3 11.3 11.3 10.6 11.4 11.7 8.8 6.5 3.6 1.5 0.0

退園者数 0.0 2.5 3.1 4.4 7.1 9.6 9.9 10.0 11.9 13.5 13.6 7.7 2.4 4.3

入園者数 5.3 6.3 8.8 8.9 10.0 9.1 9.9 8.5 7.5 7.6 8.0 5.9 4.0 0.0

退園者数 0.0 5.8 7.6 5.8 7.2 9.3 9.8 8.4 8.2 8.6 10.8 8.7 4.8 5.2

入園者数 5.8 6.9 9.7 10.1 11.5 11.3 10.1 10.0 9.4 6.6 4.8 2.4 1.3 0.0

退園者数 0.0 1.8 2.9 3.5 5.9 7.9 8.8 10.1 11.3 15.5 13.9 9.6 3.1 5.6

入園者数 3.1 5.8 15.2 10.6 10.9 8.7 8.2 7.9 8.1 7.5 6.1 4.6 3.3 0.0

退園者数 0.0 3.3 4.5 4.9 6.7 8.8 8.1 10.8 10.0 15.8 11.1 8.3 3.8 3.9

入園者数 0.2 0.4 1.7 10.5 13.7 24.1 13.4 12.5 12.6 6.7 3.5 0.6 0.2 0.0

退園者数 0.0 0.4 0.5 1.7 4.3 7.6 10.0 12.5 16.5 18.0 19.0 7.0 2.1 0.4

入園者数 0.3 1.0 3.4 12.7 14.8 15.4 12.4 12.2 14.5 7.4 3.9 1.3 0.5 0.2

退園者数 0.1 0.8 0.9 3.3 7.3 10.8 14.1 15.8 14.7 13.8 12.2 3.9 1.9 0.4

入園者数 3.1 4.6 6.7 9.4 11.6 14.2 10.7 10.6 10.5 7.9 5.8 3.3 1.6 0.0

退園者数 0.0 2.2 2.8 3.9 6.5 9.0 9.5 10.2 12.5 14.8 14.4 8.4 3.1 2.7

入園者数 2.7 5.4 9.2 9.5 10.6 9.8 9.3 8.6 8.9 8.0 7.8 5.9 4.1 0.0

退園者数 0.0 4.6 6.0 5.2 7.1 9.3 9.7 9.7 10.0 10.9 11.0 8.3 5.0 3.2

街区公園

休日

平日

近隣公園

休日

平日

地区公園

休日

平日

運動公園

休日

平日

総合公園

休日

平日

広域公園

休日

平日

国営公園

休日

平日

全体

休日

平日

0
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25

7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時

入園者の経時変化（休日）

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

（％）
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7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時

退園者の経時変化（休日）
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近隣

地区

運動

総合

広域

国営

（％）
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7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時

入園者の経時変化（平日）

街区
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運動

総合

広域

国営

（％）
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7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時

退園者の経時変化（平日）

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

（％）

（３）入退園の経時的変化 

図表９：入退園の経時変化 
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単位：％

時間 7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時
総入園者数
（人）

休日 3.7 4.2 5.0 7.1 9.8 10.2 9.9 11.7 12.5 13.7 13.9 10.8 10.4 7.0 11,536

平日 4.2 4.6 5.3 6.7 8.5 8.8 7.9 8.5 8.8 11.6 11.7 9.0 8.5 4.7 11,992

休日 2.3 3.6 5.3 8.3 11.8 12.2 12.5 14.2 15.5 15.7 13.1 10.9 10.4 8.2 38,102

平日 2.2 3.2 5.0 7.5 9.1 8.7 8.6 8.4 10.0 10.8 11.2 9.6 8.3 6.1 32,931

休日 4.1 5.2 7.1 9.2 11.9 12.2 12.4 13.8 14.0 13.7 12.4 9.4 8.7 6.6 60,969

平日 3.7 3.9 5.5 7.9 9.5 10.9 10.8 12.1 10.3 11.9 12.6 11.0 9.4 6.3 48,125

休日 2.9 8.2 15.2 19.8 22.4 23.4 23.9 23.5 20.4 13.7 8.1 3.9 2.3 0.9 163,147

平日 1.3 3.0 7.4 10.3 13.3 12.3 12.7 12.5 10.9 8.9 7.9 7.2 7.2 4.3 104,179

休日 4.2 6.2 9.8 14.0 18.7 20.9 22.1 24.2 24.6 20.8 14.4 10.9 10.1 6.0 192,229

平日 5.3 6.1 7.5 10.8 13.9 14.0 14.3 14.7 14.3 13.5 11.1 8.6 8.0 2.9 113,913

休日 5.8 11.0 17.9 24.7 30.5 34.2 35.8 36.2 34.7 26.4 17.9 11.1 9.4 4.0 132,893

平日 3.1 5.7 16.7 22.7 27.3 27.8 28.4 26.1 24.8 17.5 13.2 10.1 9.8 6.1 53,958

休日 0.1 0.2 1.5 10.4 20.2 37.4 41.7 42.8 40.4 30.8 17.1 11.4 9.6 9.4 204,265

平日 0.1 0.3 2.9 12.4 19.9 24.7 23.3 20.0 20.1 13.9 5.8 3.3 1.9 1.7 87,245

休日 3.1 5.6 9.6 15.3 20.8 26.6 28.4 29.3 28.0 21.9 14.2 9.5 8.2 5.6 803,141

平日 2.7 3.7 7.3 11.8 15.6 16.5 16.4 15.7 15.0 12.6 9.8 7.8 7.0 4.0 452,343

国営公園

全体

街区公園

近隣公園

地区公園

運動公園

総合公園

広域公園

単位：時間

有料 無料 合計

休日 1.30 1.44 1.41 1.89 2.07 2.99 3.97 1.46 2.73 2.26

平日 1.09 1.09 1.26 1.19 1.45 2.39 2.43 1.09 1.50 1.46

国営
全体

在園時間

地区 運動 総合 広域街区 近隣
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（４）同時在園者数 

１時間ごとの入退園者数をもとに、各時間帯における同時在園者数を以下の式によって

算出した。 

X時における同時在園者数＝（X－1）時における同時在園者数＋｛X時における入園者数―X時における退園者数} 

図表１０：同時在園率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※  ：同時在園率の上位３位までの時間 

 

（５）在園時間 

１時間ごとの同時在園者数の累計値を入園者数で割ることによって、入園者１人当たり

の平均在園時間を算出した。 

入園者１人当たりの平均在園時間（時間）＝同時在園者数の累計値（人・時間）／総入園者数（人） 

 

図表１１：公園種別ごとの在園時間 
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単位 街区公園 近隣公園 地区公園 運動公園 総合公園 広域公園 国営公園

アンケート票回収数 票 1,045 2,961 4,073 7,110 10,021 7,634 7,507

総入園者数（休日） 人 11,536 38,102 60,969 168,350 187,026 132,893 204,005

回収率 ％ 9.1 7.8 6.7 4.2 5.4 5.7 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

男

女

無回

答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

小学校下級生

小学校上級生

中学生

高校生等

19～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

４．アンケート調査の結果 

（１）アンケート票回収数および回収率 

公園種別ごとのアンケート票回収数、および休日の総入園者数に対するアンケート回収

数の比率は下表の通りである。 

 

図表１２：アンケート票の回収数および回収率 

 

 

 

 

（２）回答者の属性 

 回答者の性別、年齢、職業、グループ構成をとりまとめた。 

 

図表１３：回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表１４：回答者の年齢 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

農林漁業

サラリーマン

自営業

主婦

学生

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

一人

友人・知人

カップル

夫婦

家族

学校の団体

地域の団体

職場の団体

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

5分以内

5～15分

15～30分

30分～1時間

1時間～1時間30分

1時間30分～2時間

2時間以上

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

250m以下 250～500ｍ 500m～1km 1～2.5ｋｍ

2.5～5km 5～10ｋｍ 10～20ｋｍ 20～50ｋｍ

50～100ｋｍ 100ｋｍ以上 無回答

図表１５：回答者の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表１６：回答者のグループ構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）誘致距離 

図表１７：公園到達時間と距離 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

徒歩 自転車

バス、電車等の公共交通 貸切バス

自家用車 バイク

その他 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

いつも来ている たまたま付近を通りかかった

人から聞いて 市や町の広報を見て

テレビ・ラジオ・雑誌等の紹介 インターネットで見て

ポスター・チラシを見て その他

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

近い

緑が多い

広い

きれい

費用がかからない

遊具や子どもの遊び場が充実している

安全

静かで落ち着ける

その他

スポーツ施設がある

ベンチ等がありゆっくりできる

交通の便がよい

催し物をやっている

犬の散歩ができる

歴史や情緒がある

文化的な施設がある

高齢者や身障者にとって使いやすい

賑わって活気がある （％）

（４）交通手段 

図表１８：交通手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）知ったきっかけ 

図表１９：知ったきっかけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）公園を選択した理由 

図表２０：公園を選択した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

概 要 版 

13 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営（有料）

国営（無料）

国営（合計）

全体

15分以内 15～30分 30分～1時間 1～2時間

2～3時間 3～5時間 5時間以上 無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

散歩をした

子どもを遊ばせた

運動をした

花や緑、自然を楽しんだ

公園内の施設を利用した

のんびり休んだ

催し物を見た・参加した

食事をした

その他

犬の散歩をした

写真撮影

会話を楽しんだ

友人・知人と遊んだ

通り道として通過した

運動競技を見た

植物の手入れや清掃などの活動に参加した
（％）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

ほぼ毎日 週に2～3回 週に1回 月に2～3回

月に1回 年に数回 年に1回 数年に1回程度

はじめて来た 無回答

（７）在園時間 

図表２１：在園時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）活動内容 

図表２２：活動内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）来園頻度 

図表２３：来園頻度 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

全体

特に不満はない 施設がこわれている

ゴミが多い 雑草が多い

木や草花の管理が悪い トイレが汚い

禁止事項が多い その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600

トイレ

犬

駐車場

遊具

虫

ゴミ箱

売店

自転車

利用者マナー

タバコ

ベンチ

夜暗い

花

街区

近隣

地区

運動

総合

広域

国営

（票）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緑の量や花の演出などについて
自然の豊かさについて

公園の落ち着きや雰囲気、景色の美しさについて
施設の新しさ、古さなどの状態について

子どもの遊び場としての安心感、安全性について
高齢者や障害者の利用やベビーカーの通行への配慮について

散策や憩いの場としての利用について
運動・スポーツの利用について

緑やいきものの観察・学習の場としての利用について
利用規制や禁止事項など利用上のルールについて

水飲みやトイレ、売店などの利用について
売店やレストランなどの利用について

公園の案内標識などのわかりやすさについて
公園を利用する人々のマナーについて

この公園を利用しての総合的な満足度について
平均

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

（１０）管理状況に関して気付いた点 

 

図表２４：管理状況に関して気付いた点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２５：管理状況に関して気付いた点 その他内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１１）満足度 

 

図表２６：満足度 
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

子どもを安心して遊ばせられる公園

緑や花がきれいな公園

ゆっくり休むことができる公園

住まいの近くや街なかなどにある身近

な公園

スポーツや健康づくり、行事を楽しむこ

とができる公園

緑豊かで自然と触れ合える公園

楽しい遊具がある公園

アウトドアスポーツをはじめ、日ごろで

きない活動を楽しむことができる公園

地域の誇りとなる歴史や文化を感じる

公園

さまざまな活動ができる街を代表する

ような公園

本格的な競技大会などができる公園

その他

（％）

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

快適で美しいまちづくりの拠点

運動、スポーツ、健康づくりの場

子どもの遊び空間

自然や生きものとのふれあいの場

やすらぎやくつろぎの場

花やきれいな景色を楽しめる場

災害時に避難できること

屋外で食事をしたり、遊べる場

いろいろな年代の人や地域の人との交流の場

多様な生物の生息の場

ヒートアイランド現象の緩和や地球温暖化に役立つ…

趣味や文化活動の場

公園づくりや植物の手入れなど社会参加の場

地域の歴史資産の保存･活用の場

地域の観光拠点

その他
（％）

 

（１２）欲しい公園 

 

図表２７：欲しい公園 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１３）公園に期待する役割 

 

図表２８：公園に期待する役割 
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平成26年度

休日 平日 休日 平日

街区公園 53 145,407 2,967 11,536 11,992 7.9 8.2

近隣公園 48 319,711 6,950 38,102 32,931 11.9 10.3

地区公園 43 713,200 18,287 60,969 48,125 8.5 6.7

対象箇所数
誘致圏人口

総計(人）

平均誘致圏

人口(人）

入園者総数(人） 公園利用率（％）

平成26年度

休日 平日 休日 平日

街区公園 53 32,000 653 21.5 1,673 1,861 5.2 5.8

近隣公園 48 72,265 1,571 22.4 7,273 7,476 10.1 10.3

地区公園 43 175,570 4,502 24.2 10,040 9,545 5.7 5.4

対象箇所数

誘致圏老年

人口総計
(人）

平均誘致圏

老年人口
(人）

誘致圏老年

人口率（％）

老年入園者総数(人） 老年公園利用率（％）

平成26年度

休日 平日 休日 平日

街区公園 53 19,403 396 13.3 3,015 3,146 15.5 16.2

近隣公園 48 41,675 906 13.0 6,721 4,415 16.1 10.6

地区公園 43 84,155 2,158 11.8 8,566 6,289 10.2 7.5

対象箇所数

誘致圏若年

人口総計
(人）

平均誘致圏

若年人口
(人）

誘致圏若年

人口率（％）

若年入園者総数(人） 若年公園利用率（％）

性別 年齢 職業 住所

グ

ルー

プ

交通

手段

到達

時間

きっ

かけ

選択

理由

活動

内容

在園

時間

利用

頻度

満足

度

気付

いた

点

欲し

い公

園

公園

の役

割

入園

料

性別

年齢 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
職業(主婦・学生) ○ ○ ○

住所
グループ ○ ○ ○ ○ ○ ○

交通手段
到達時間

きっかけ
選択理由

活動内容
在園時間

利用頻度 ○ ○ ○ ○
満足度

気付いた点
欲しい公園

公園の役割
入園料

５．アンケート結果による属性別の利用特性 

アンケートの各設問や調査対象公園ごとの利用特性についてクロス集計を行い、全体お

よび公園種別ごとの利用特性について分析を行った。 

 

図表２９：アンケート設問のクロス集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．公園利用率 

住区基幹公園を対象として、以下の式により、公園利用率および老年（65 歳以上）公園利

用率、若年（18 歳以下）公園利用率を算出した。 

 公園利用率（％）＝各公園の入園者数の合計／各公園の誘致圏人口の合計×100 

 老年公園利用率（％）＝各公園の 65 歳以上の入園者数の合計／各公園の誘致圏の 65 歳以上人口の合計×100 

 若年公園利用率（％）＝各公園の 18 歳以下の入園者数の合計／各公園の誘致圏の 18 歳以下人口の合計×100 

 

図表３０：公園利用率 

 

 

 

 

 

図表３１：老年公園利用率 

 

 

 

 

 

図表３２：若年公園利用率 
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街区 近隣 地区 運動 総合 広域 国営

平均利用可能面積 ha/ヶ所 0.285 1.416 3.610 21.113 19.525 52.638 92.832

休日 人 222 811 1,418 4,798 4,090 4,746 12,016

平日 人 226 686 1,119 3,064 2,424 1,927 5,132

休日 人/ha 779 572 393 227 209 90 127

平日 人/ha 795 484 310 145 124 37 38

時間 0.71 1.04 1.15 2.14 1.41 2.05 2.28

休日 時間 1.30 1.44 1.41 1.89 2.07 2.99 2.73

平日 時間 1.09 1.09 1.26 1.19 1.45 2.39 1.50

分 13.3 17.3 18.3 25.9 31.7 43.3 67.4

分 19.0 24.1 25.0 41.2 42.7 73.0 116.1

回/月 9.7 9.7 9.4 6.6 6.9 4.8 0.8

％ 89.9 90.5 91.9 92.4 88.1 85.9 69.1

人 2,967 6,950 18,287 - - - -

人 396 906 2,158 - - - -

人 653 1,571 4,502 - - - -

休日 ％ 7.9 11.9 8.5 - - - -

平日 ％ 8.2 10.3 6.7 - - - -

休日 ％ 15.5 16.1 10.2 - - - -

平日 ％ 16.2 10.6 7.5 - - - -

休日 ％ 5.2 10.1 5.7 - - - -

平日 ％ 5.8 10.3 5.4 - - - -

％ 79.8 67.2 65.1 39.1 38.8 21.4 8.2

％ 21.0 18.3 17.7 10.9 10.5 8.7 5.0

平均入園者数

haあたり入園者数

平均在園時間※2

公園利用率

平均在園時間※1

平均到達時間※3

80％到達時間※4

平均来園頻度※5

平均誘致圏若年人口

自転車利用率

リピーター率

平均誘致圏人口

平均誘致圏老年人口

徒歩・自転車利用率

老年公園利用率

若年公園利用率

 

７．全体動向と今後の課題 

（１）公園種別ごとの利用特性 

 公園種別ごとの利用特性としては、規模の大きな公園種別ほど入園者総数が多く、規模

の小さな公園ほど、単位面積あたりの入園者数が多かった。また、住区基幹公園では、休

日・平日の利用者数に差が少なく、都市基幹公園以上の種別では、休日に利用が集中する

傾向があった。また、国営公園を除くと、リピーター率は 85％以上であり、定期的に公園

を利用している人が大半であった。 

 

図表３３：調査結果の一覧 
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平成26年　利用者数推計

休日

１ヶ所当たり
利用者数
（人／ヶ所）

街区 222 74,829 16,600,526
近隣 811 5,145 4,170,953

地区 1,418 1,614 2,288,464
運動 4,810 762 3,665,220
総合 4,066 1,246 5,065,965
広域 4,746 197 934,997

総計 32,726,125

平日

１ヶ所当たり
利用者数

（人／ヶ所）

街区 226 74,829 16,931,120
近隣 686 5,145 3,529,792
地区 1,119 1,614 1,806,366
運動 3,009 762 2,292,510
総合 2,452 1,246 3,055,219
広域 1,927 197 379,633

総計 27,994,640

整備箇所
（ヶ所）

推計利用者数
（人）

整備箇所
（ヶ所）

推計利用者数
（人）

（２）全体的な傾向 

本調査において、下記の傾向が確認された。 

・高齢者における公園利用の拡大 

・安全な子どもの遊び場としての公園の重要性は不変 

・公園を知ったきっかけにおける、インターネットの増加傾向 

・身近、緑が豊富、広いに対するニーズが高い 

・快適で美しいまちづくりの拠点としての公園への期待 

 

（３）今後の公園の整備・管理における課題 

・住区基幹公園：子どもの遊び場としての安全性、バリアフリーの対応 

・都市基幹公園：防災拠点としての役割など、多様なニーズへの対応 

・広域、国営公園：適切な情報案内、自然環境の保全 

 

（４）全国の公園利用者数の推計 

利用者数調査の結果を用い、以下の式によって、秋季の休日および平日の総利用者数の

推計を行った。 

 公園種別毎の推計利用者数（人）＝１ヶ所当たり平均利用者数（人／箇所）×整備箇所数（箇所） 

 

図表３４：総入園者数の推計 
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51年 57年 63年 6年 13年 19年 26年

公園利用者推計数（休日） 千人 11,000 20,000 21,570 28,005 26,769 31,340 36,138

公園利用者推計数（平日） 千人 23,283 24,551 26,970 31,055

箇所あたり入園者数（休日） 人／ヶ所 1,803 5,315 3,533 3,241 2,574 2,599 2,975

来園頻度 回／月 6.7 5.5 5.0 4.6 5.0 5.2 5.8

在園時間 時間 1.6 1.9 2.1 2.0 1.9 1.9 1.7

平均誘致時間 分 26 29 36 36 38 35 37

一人当り公園面積 m2／人 3.5 4.5 5.6 6.5 8.1 9.3 10.1

 

図表３５：公園利用者数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 平成６、13、19、26 年の利用者数推計には国営公園分を含まない。 

※ 一人当たり公園面積は、国交省発表する「一人当たり都市公園等面積」の数値。 

 

 



 

 

第３章 アンケート調査票の作成検討 

 

市民（利用者）向け、管理団体向けそれぞれにアンケート票の作成を行った。

その作成過程は次のとおりである。 

 

１．市民（利用者）向けアンケート調査票の作成 

２．管理団体向けアンケート調査票の作成 

 

 

  



 

 

 

１．市民（利用者）向けアンケート調査票の作成 

 

  



 

 

２．管理団体向けアンケート調査票の作成 

 

 

 

 



（一般市民用）2018.10.29 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（あいさつ文） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ あなたのことについてお聞きします。 

 

（１）お住いの区を教えて下さい。 （          区） 

 

（２）年齢は、何歳代ですか。   （         歳代） 

 

（３）家族構成を教えて下さい。 

①夫婦と子供の世帯   ②夫婦と親の世帯   ③夫婦のみの世帯 

④３世代の世帯     ⑤単身世帯      ⑤その他の構成の世帯 

 

（４）同居されている一番下のお子様の年齢を教えて下さい。 

①乳幼児  ②小学生  ③中学生  ④高校生・大学生・専門学校生 

⑤社会人など①～④以外の方     ⑥同居している子供はいない 

 

（５）ご家族（又はご自身）に６５歳以上の高齢者の方がいらっしゃいますか。 

①高齢者の家族がいる  ②高齢者の家族はいない 

 

身近な公園についての現状把握のためのアンケート調査 



（一般市民用）2018.10.29 

2 

Ⅱ 身近な公園※の利用についてお聞きします。 
※身近な公園とは、近所にある小中規模の公園で、総合公園や運動公園など大規

模な公園は除きます。 

問１ ご家族で、又はご家族のどなたかが良く利用される身近な公園がありますか。 

 

①よく利用する身近な公園がある 

②ときどき利用する身近な公園がある 

③身近な公園はあまり利用しないが、総合公園や運動公園などは利用する 

④公園はあまり利用しない 

 

問２ 利用される場合、どなたが利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①乳幼児の子どもを連れて利用している 

②小（中）学生の子どもと一緒に利用している 

③子供が友達同士で利用している 

④夫婦２人で利用している 

⑤ご高齢の家族と一緒に利用している 

⑥一人で出かける 

⑦その他（                            ） 

 

問３ 利用される場合、どのように利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①散策や休憩に利用している 

②乳幼児を遊ばせている 

③子供たちが遊具などで遊んでいる 

④スポーツや健康づくりに利用している 

⑤ご高齢の方同士やご近所の人たちでおしゃべりを楽しんでいる 

⑥花や緑を見て楽しんでいる 

⑦お弁当など食事を食べるために利用している 

⑧犬の散歩に利用している 

⑨野鳥の観察や昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

⑩地域のイベントを観たり、参加したりしている 

⑪その他（                            ） 

 

 

問７へ 



（一般市民用）2018.10.29 

3 

問４ なぜその公園を利用することにしたのですか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①近いから 

②緑が多いから 

③広いから 

④きれいだから 

⑤費用がかからないから 

⑥遊具や子どもの遊び場が充実しているから 

⑦安全だから 

⑧静かで落ち着けるから 

⑨スポーツ施設があるから 

⑩その他（                            ） 

 

問５ 利用されている公園の管理状況について、何か気づいた点がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①遊具などの施設が壊れている 

②犬のフンが多い 

②ゴミが多い 

③雑草が多い 

④木や花の管理が悪い 

⑤トイレが汚い 

⑥禁止事項が多い 

⑦その他（                            ） 

⑧特に不満はない 

 

問６ 利用されている公園にあればよいと思う施設や設備がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①トイレがないので、トイレを設置してほしい 

②トイレはあるが、和式しかないので洋式トイレを設置してほしい 

③駐車場がない（又は少ない）ので設置してほしい 

④もっと多くの遊具、又は大型遊具を設置してほしい 

⑤売店や自動販売機がない（又は商品の種類が少ない）ので設置してほしい 

⑥ゴミ箱を設置してほしい 

⑦ベンチが少ない（又は汚い）ので、設置してほしい 

⑧夜暗いので電灯を設置してほしい 

⑨花が少ないので増やしてほしい 

⑩その他（                            ） 

⑪特にない 



（一般市民用）2018.10.29 

4 

Ⅲ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
※「よく利用する」又は「ときどき利用する」身近な公園がある方は、その公園につい

て以下の問にお答えください。「身近な公園はあまり利用しない」方は、一般論として

お答えください。 

 

問７ 将来どのような公園になればよいと思いますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

②緑や花々など自然が豊かであるなど散策や休憩に適した公園 

③スポーツや健康づくりができるような公園 

④盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

⑤大型遊具や特徴のある遊具などが充実した公園 

⑥地域の歴史や文化が感じられる公園 

⑦ドッグランなどペットとともに楽しむことができる公園 

⑧カフェなどがあるおしゃれな公園 

⑨その他（                            ） 

⑩特にない 

 

問８ 公園と他の施設と一体的に整備や管理をするとしたら、どのようなものが良いと思い

ますか。 

（もっと使える公園、使いたくなる公園にするために、児童館や福祉施設、隣接する商業

施設などと一体的な整備や同一主体による管理を行うことなどが検討されています。） 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①公園内や隣接地に地域子育て支援センターや児童館、保育所などを設置し、子供た

ちや子育て世代が集える公園 

②公園内や隣接地に地域福祉センターなどを設置し、高齢者、障がい者、児童などす

べての市民が触れ合うことができるような公園 

③公園内や隣接地に公民館や小ホールなどを設置し、多様なイベント開催ができるよ

うな公園 

④近隣の観光施設や商業施設と一体的に整備や管理することにより、地域のにぎわい

の創出につながるような公園 

⑤その他（                            ） 

⑥他の施設は必要ない 

⑦わからない 

 

 



（一般市民用）2018.10.29 

5 

問９ 公園のローカルルール（その公園特有の使い方や決まり事など）を定める場合、どの

ようなルールがあれば良いと思いますか。 

（地域が主体的に公園のローカルルールを定めることにより、地域の状況やニーズに対応

した公園の活用が行いやすくなります。） 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①グランドなどの施設の利用時間や使い方などのルール 

②広場の占有利用や教室の開催などの利用調整に関するルール 

③楽器の練習やコンサートなど音の出る行為の取り扱いルール 

④イベントや地域の行事における公園利用のルール 

⑤その他（                            ） 

⑥ローカルルールは必要ない 

⑦わからない 

 

 

Ⅳ その他身近な公園についてお気づきの点があれば、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 



2018.11.01 
（一般市民用） 

1 

 

 

みんなが楽しく憩える公園をめざして 

アンケートのお願い 

公園は、市民の日常生活に密接した重要なオープンスペースであり、特に身近な公園（住区

基幹公園）は、気軽に利用できる身近な空間として市民の暮らしに貢献してきました。 

近年は、少子高齢化の進行や市民の価値観の多様化などの社会情勢が変化する中で、より地

域の状況に応じた公園整備や管理運営が求められています。 

このような流れを受けて、神戸市では社会情勢の変化に対応した公園機能・魅力の再生に計

画的に取り組むため、「ＫＯＢＥパークリノベーション（神戸の未来を創造する身近な公園の再生計

画）H30 年 2 月」計画を策定し事業を進めていこうとしています。 

そこで、身近な公園の快適な整備に向けて、市民のみなさまのご意見をお伺いして、今後の

公園整備の計画づくりに役立たせたいと考えています。 

お手数おかけいたしますが、ご協力賜わりますようお願い申し上げます。 

公明党神戸市会議員団 

電話 078－322－5842 Fax. 078－322－6160 

 

Ⅰ あなたのことについてお聞きします。 

 

（１）お住いの区を教えて下さい。 （          区         町） 

 

（２）年齢は、何歳代ですか。   （         歳代） 

 

（３）家族構成を教えて下さい。 

①夫婦と子供の世帯   ②夫婦と親の世帯   ③夫婦のみの世帯 

④３世代の世帯     ⑤単身世帯      ⑤その他の構成の世帯 

 

（４）同居されている一番下のお子様の年齢を教えて下さい。 

①乳幼児  ②小学生  ③中学生  ④高校生・大学生・専門学校生 

⑤社会人など①～④以外の方     ⑥同居している子供はいない 

 

（５）ご家族（又はご自身）に６５歳以上の高齢者の方がいらっしゃいますか。 

①高齢者の家族がいる  ②高齢者の家族はいない 

身近な公園の快適な整備に向けた市民アンケート調査 



2018.11.01 
（一般市民用） 

2 

Ⅱ 身近な公園※の利用についてお聞きします。 
※身近な公園とは、近所にある小中規模の公園で、総合公園や運動公園など大規

模な公園は除きます。 

問１ ご家族で、又はご家族のどなたかが良く利用される身近な公園がありますか。 

 

①よく利用する身近な公園がある（公園名：                 ） 

②ときどき利用する身近な公園がある（公園名：               ） 

③身近な公園はあまり利用しないが、総合公園や運動公園などは利用する 

④公園はあまり利用しない 

 

問２ 利用される場合、どなたが利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①乳幼児の子どもを連れて利用している 

②小（中）学生の子どもと一緒に利用している 

③子供が友達同士で利用している 

④夫婦２人で利用している 

⑤ご高齢の家族と一緒に利用している 

⑥一人で出かける 

⑦その他（                            ） 

 

問３ 利用される場合、どのように利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①散策や休憩に利用している 

②乳幼児を遊ばせている 

③子供たちが遊具などで遊んでいる 

④スポーツや健康づくりに利用している 

⑤ご高齢の方同士やご近所の人たちでおしゃべりを楽しんでいる 

⑥花や緑を見て楽しんでいる 

⑦お弁当など食事を食べるために利用している 

⑧犬の散歩に利用している 

⑨花や木をめでたり、野鳥観察、昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

⑩地域のイベントを観たり、参加したりしている 

⑪その他（                            ） 

 

 

 

問７へ 



2018.11.01 
（一般市民用） 

3 

問４ なぜその公園を利用することにしたのですか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①近いから 

②緑が多いから 

③広いから 

④きれいだから 

⑤費用がかからないから 

⑥遊具や子どもの遊び場が充実しているから 

⑦安全だから 

⑧静かで落ち着けるから 

⑨スポーツ施設があるから 

⑩その他（                            ） 

 

問５ 利用されている公園の管理状況について、何か気づいた点がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①遊具などの施設が壊れている 

②犬のフンが多い 

③野良猫がいる 

④ゴミが多い 

⑤雑草が多い 

⑥木や花の管理が悪い 

⑦トイレが汚い 

⑧禁止事項が多い 

⑨その他（                            ） 

⑩特に不満はない 

 

問６ 利用されている公園にあればよいと思う施設や設備がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①トイレがないので、トイレを設置してほしい 

②トイレはあるが、和式しかないので洋式トイレを設置してほしい 

③駐車場がない（又は少ない）ので設置してほしい 

④もっと多くの遊具、又は大型遊具を設置してほしい 

⑤売店や自動販売機がない（又は商品の種類が少ない）ので設置してほしい 

⑥ゴミ箱を設置してほしい 

⑦ベンチが少ない（又は汚い）ので、設置してほしい 

⑧夜暗いので電灯を設置してほしい 

⑨花が少ないので増やしてほしい 

⑩その他（                            ） 

⑪特にない 



2018.11.01 
（一般市民用） 

4 

Ⅲ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
※「よく利用する」又は「ときどき利用する」身近な公園がある方は、その公園につい

て以下の問にお答えください。「身近な公園はあまり利用しない」方は、一般論として

お答えください。 

 

問７ 将来どのような公園になればよいと思いますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

②緑や花々など自然が豊かであるなど散策や休憩に適した公園 

③スポーツや健康づくりができるような公園 

④盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

⑤大型遊具や特徴のある遊具などが充実した公園 

⑥地域の歴史や文化が感じられる公園 

⑦ドッグランなどペットとともに楽しむことができる公園 

⑧カフェなどがあるおしゃれな公園 

⑨その他（                            ） 

⑩特にない 

 

問８ 公園と他の施設と一体的に整備や管理をするとしたら、どのようなものが良いと思い

ますか。 

（もっと使える公園、使いたくなる公園にするために、児童館や福祉施設、隣接する商業

施設などと一体的な整備や同一主体による管理を行うことなどが検討されています。） 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①公園内や隣接地に地域子育て支援センターや児童館、保育所などを設置し、子供た

ちや子育て世代が集える公園 

②公園内や隣接地に地域福祉センターなどを設置し、高齢者、障がい者、児童などす

べての市民が触れ合うことができるような公園 

③公園内や隣接地に公民館や小ホールなどを設置し、多様なイベント開催ができるよ

うな公園 

④近隣の観光施設や商業施設と一体的に整備や管理することにより、地域のにぎわい

の創出につながるような公園 

⑤その他（                            ） 

⑥他の施設は必要ない 

⑦わからない 

 

 

 



2018.11.01 
（一般市民用） 

5 

問９ 公園のローカルルール（その公園特有の使い方や決まり事など）を定める場合、どの

ようなルールがあれば良いと思いますか。 

（地域が主体的に公園のローカルルールを定めることにより、地域の状況やニーズに対応

した公園の活用が行いやすくなります。） 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

①グランドなどの施設の利用時間や使い方などのルール 

②広場の占有利用や教室の開催などの利用調整に関するルール 

③楽器の練習やコンサートなど音の出る行為の取り扱いルール 

④イベントや地域の行事における公園利用のルール 

⑤その他（                            ） 

⑥ローカルルールは必要ない 

⑦わからない 

 

 

Ⅳ その他身近な公園についてお気づきの点があれば、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 



（一般市民用）2018.11.06 
 

1 

 

 

みんなが楽しく憩える公園をめざして 

アンケートのお願い 

公園は、市民の日常生活に密接した重要なオープンスペースであり、特に身近な公園（歩い

ていくことのできる近所の公園）は、多目的（子どもの遊び場、子育ての場、井戸端会議など情報交換の場、

散歩、休憩、ラジオ体操や健康遊具で健康づくり、お年寄りの憩いの場、地域の催し、災害時の避難空地や防

災拠点など）に、気軽に利用できる身近な空間として市民の暮らしに貢献しています。 

近年は、少子高齢化の進行や市民の価値観の多様化などの社会情勢が変化する中で、より地

域の状況に応じた公園整備や管理運営が求められています。 

そこで、地域ニーズに対応した身近な公園の整備に向けて、市民のみなさまのご意見をお伺

いして、今後の公園事業の政策づくりに役立たせたいと考えています。 

お手数おかけいたしますが、ご協力賜わりますようお願い申し上げます。 

公明党神戸市会議員団 

電話 078－322－5842 Fax. 078－322－6160 

 

Ⅰ あなたのことについてお聞きします。 

 

（１）住所：（          区           町） 

 

（２）年齢：（         歳代）     （３）性別：（   男    女   ） 

 

（４）家族構成を教えて下さい。 

１ 夫婦と子供の世帯   ２ 夫婦と親の世帯   ３ 夫婦のみの世帯 

４ ３世代の世帯     ５ 単身世帯      ６ その他の構成の世帯 

 

Ⅱ 身近な公園※の利用についてお聞きします。 
※身近な公園とは、歩いていくことのできる近所にある小中規模の公園で、総合公園や運

動公園など大規模な公園は除きます。 

問１ ご家族で、又はご家族のどなたかがよく利用される身近な公園がありますか。 
※もっともあてはまるもの１つに〇を付けて下さい。 

１ ほとんど毎日 利用する身近な公園がある（公園名：             ）

２ 週に１～２回 利用する身近な公園がある（公園名：             ）

３ 月に１～２回 利用する身近な公園がある（公園名：             ）

４ 身近な公園はあまり利用しないが、総合公園や運動公園などは利用する 

５ 公園はあまり利用しない 

身近な公園の快適な整備に向けた市民アンケート調査 

問７へ 



（一般市民用）2018.11.06 
 

2 

問２ 利用される場合、どなたが利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 乳幼児の子どもを連れて利用している 

２ 小（中）学生の子どもと一緒に利用している 

３ 子供が友達同士で利用している 

４ 夫婦２人で利用している 

５ ご高齢の家族と一緒に利用している 

６ 一人で利用出かける 

７ その他（                            ） 

 

問３ 利用される場合、どのように利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 散策や休憩に利用している 

２ 乳幼児を遊ばせている 

３ 子供たちが遊具などで遊んでいる 

４ スポーツや健康づくりに利用している 

５ ご高齢の方同士やご近所の人たちでおしゃべりを楽しんでいる 

６ 花や緑を見て楽しんでいる 

７ お弁当など食事をし食べるために利用している 

８ 犬の散歩に利用している 

９ 花や木をめでたり、野鳥観察、昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

10 地域のイベントを観たり、参加したりしている 

11 その他（                            ） 

 

問４ なぜその公園を利用することにしたのですか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 近いから 

２ 緑が多いから 

３ 広いから 

４ きれいだから 

５ 費用がかからないから 

６ 遊具や子どもの遊び場が充実しているから 

７ 安全だから 

８ 静かで落ち着けるから 

９ スポーツ施設があるから 

10 その他（                            ） 

 

 

 



（一般市民用）2018.11.06 
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問５ 利用されている公園の管理状況について、何か気づいた点がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 遊具などの施設が壊れている      ２ 犬のフンが多い 

３ 野良猫がいる             ４ ゴミが多い 

５ 雑草が多い              ５ 木や花の管理が悪い 

７ トイレが汚い             ８ 禁止事項が多い 

９ その他（                            ） 

10 特に不満はない 

 

問６ 利用されている公園にあればよいと思う施設や設備がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ トイレがないので、トイレを設置してほしい 

２ トイレのはあるが、和式トイレをしかないので洋式トイレに改修を設置してほしい

３ 駐車場がない（又は少ない）ので設置してほしい 

４ もっと多くの遊具の増設、又は大型遊具のを設置してほしい 

５ 売店や自動販売機がない（又は商品の種類が少ない）ので設置してほしい 

６ ゴミ箱を設置してほしい 

７ ベンチが少ない（又は汚い）ので、設置してほしい 

８ 夜暗いので電灯を設置してほしい 

９ 花壇が少ないので増やしてほしい 

10 草木樹木を増やすしてほしい 

11 時計を設置してほしい 

12 パーゴラ、東屋を設置してほしい 

13 水道、水飲み場を設置してほしい 

14 その他（                            ） 

15 特にない 

 

 

問７ 「身近な公園はあまり利用しない」方にお聞きします。その理由は何ですか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 雑草やゴミ、吸い殻などが多いから 

２ 騒音や危険な球技など迷惑な行為が多く、利用者のマナーが悪いから 

３ 遊具やベンチなどが古く、きれいではないから 

４ ボール遊びができないなど禁止行為が多く、使いづらい 

５ 狭い、暗い 

６ 総合公園や運動公園など大規模な公園に行くので 

７ 身近な公園に興味がない、やることがない 

８ その他（                            ） 

 

問８へ 
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Ⅲ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
※「よく利用する」又は「ときどき利用する」身近な公園がある方は、その公園についてお答え

ください。 「身近な公園はあまり利用しない」方は、一般論としてお答えください。 

 

問８ 将来どのような公園になればよいと思いますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

２ 緑や花々など自然が豊かにであるなど散策や休憩に適した公園 

３ スポーツや健康づくりができるような公園 

４ 盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

５ 大型遊具や特徴のある遊具などが充実した公園 

６ 地域の歴史や文化が感じられる公園 

７ ドッグランなどペットとともに楽しむことができる公園 

８ カフェなどがあるおしゃれな公園 

９ その他（                            ） 

10 特にない 

 

問９ 将来、便利でもっと利用する公園にするために、児童館や福祉施設、隣接する商業施

設などと一体的に整備や管理をするとしたら、どのようなものが良いと思いますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 公園内や隣接地に地域子育て支援センターや児童館、保育所などを設置し、子供

たちや子育て世代が集える公園 

２ 公園内や隣接地に地域福祉センターなどを設置し、高齢者、障がい者、児童など

すべての市民が触れ合うことができるような公園 

３ 公園内や隣接地に公民館や小ホールなどを設置し、多様なイベント開催ができる

ような公園 

４ 近隣の観光施設や商業施設と一体的に整備や管理することにより、地域のにぎわ

いの創出につながるような公園 

５ その他（                            ） 

６ 他の施設は必要ない 

７ わからない 

 

Ⅳ その他身近な公園についてお気づきの点があれば、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 



（一般市民用）2018.11.12 

1 

 

 

みんなが楽しく憩える公園をめざして 

アンケートのお願い 

公園は、市民の日常生活に密接した重要なオープンスペースであり、特に身近な公園（歩い

ていくことのできる近所の公園）は、多目的（子どもの遊び場、子育ての場、井戸端会議など情報交換の場、

散歩、休憩、ラジオ体操や健康遊具で健康づくり、お年寄りの憩いの場、地域の催し、災害時の避難空地や防

災拠点など）に、気軽に利用できる身近な空間として市民の暮らしに貢献しています。 

近年は、社会情勢が変化する中で、より地域の状況に応じた公園整備や管理運営が求められ

ています。そこで、地域ニーズに対応した身近な公園の整備に向けて、市民のみなさまのご意

見をお伺いして、今後の公園事業の政策づくりに役立たせたいと考えています。 

お手数おかけいたしますが、ご協力賜わりますようお願い申し上げます。 

公明党神戸市会議員団 

電話 078－322－5842 Fax. 078－322－6160 

 

Ⅰ あなたのことについてお聞きします。 

 

（１）住所：（          区           町） 

 

（２）年齢：（         歳代）     （３）性別：（   男    女   ） 

 

（４）家族構成を教えて下さい。 

１ 夫婦と子供の世帯   ２ 夫婦と親の世帯   ３ 夫婦のみの世帯 

４ ３世代の世帯     ５ 単身世帯      ６ その他の構成の世帯 

 

Ⅱ 身近な公園※の利用についてお聞きします。 
※身近な公園とは、歩いていくことのできる近所にある小中規模の公園で、総合公園や運

動公園など大規模な公園は除きます。 

問１ ご家族で、又はご家族のどなたかがよく利用される身近な公園がありますか。 
※もっともあてはまるもの１つに〇を付けて下さい。 

１ ほとんど毎日 利用する（公園名：                   ） 

２ 週に１～２回 利用する（公園名：                   ） 

３ 月に１～２回 利用する（公園名：                   ） 

４ 身近な公園はあまり利用しないが、総合公園や運動公園などは利用する 

５ 公園はあまり利用しない 

身近な公園の快適な整備に向けた市民アンケート調査 

問７へ 
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問２ どなたが利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 乳幼児の子どもを連れて利用 

２ 小（中）学生の子どもと一緒に利用 

３ 子供が友達同士で利用 

４ 夫婦２人で利用 

５ ご高齢の家族と一緒に利用 

６ 一人で利用 

７ その他（                            ） 

 

問３ どのように利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 散策や休憩に利用している 

２ 乳幼児を遊ばせている 

３ 子供たちが遊具などで遊んでいる 

４ スポーツや健康づくりに利用している 

５ ご近所の人たちでおしゃべりを楽しんでいる 

６ 花や緑を見て楽しんでいる 

７ お弁当など食事をしに利用している 

８ 犬の散歩に利用している 

９ 花や木をめでたり、野鳥観察、昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

10 地域のイベントを観たり、参加したりしている 

11 その他（                            ） 

 

問４ なぜその公園を利用することにしたのですか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 近いから 

２ 緑が多いから 

３ 広いから 

４ きれいだから 

５ 費用がかからないから 

６ 遊具や子どもの遊び場が充実しているから 

７ 安全だから 

８ 静かで落ち着けるから 

９ スポーツ施設があるから 

10 その他（                            ） 

 

 

 



（一般市民用）2018.11.12 
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問５ 利用されている公園の管理状況について、何か気づいた点がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 遊具などの施設が壊れている      ２ 犬のフンが多い 

３ 野良猫がいる             ４ ゴミが多い 

５ 雑草が多い              ５ 木や花の管理が悪い 

７ トイレが汚い             ８ 禁止事項が多い 

９ その他（                            ） 

10 特に不満はない 

 

問６ 利用されている公園にあればよいと思う施設や設備がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ トイレ               ２ 和式トイレを洋式トイレに改修 

３ 遊具の増設、又は大型遊具の設置   ４ ベンチ 

５ パーゴラ、東屋           ６ 水道、水飲み場 

７ 電灯                ８ 時計 

９ 花壇                10 草木を増やす 

11 ゴミ箱               12 駐車場 

13 自動販売機             14 フェンス 

15 その他（                             ） 

16 特にない 

 

 

 

 

 

 

問７ 「身近な公園はあまり利用しない」方にお聞きします。その理由は何ですか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 雑草やゴミ、吸い殻などが多いから 

２ 騒音や危険な球技など迷惑な行為が多く、利用者のマナーが悪いから 

３ 遊具やベンチなどが古く、きれいではないから 

４ ボール遊びができないなど禁止行為が多く、使いづらい 

５ 狭い、暗い 

６ 総合公園や運動公園など大規模な公園に行くので 

７ 身近な公園に興味がない、やることがない 

８ その他（                            ） 

 

 

 

問８へ 
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Ⅲ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
※「よく利用する」又は「ときどき利用する」身近な公園がある方は、その公園についてお答え

ください。 「身近な公園はあまり利用しない」方は、一般論としてお答えください。 

問８ 将来どのような公園になればよいと思いますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

２ 緑や花々など自然が豊かにある散策や休憩に適した公園 

３ スポーツや健康づくりができる公園 

４ ボール遊びが自由にできる公園 

５ 盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

６ 大型遊具や特徴のある遊具などが充実した公園 

７ 地域の歴史や文化が感じられる公園 

８ ドッグランなどペットと楽しむことができる公園 

９ カフェなどがあるおしゃれな公園 

10 その他（                            ） 

11 特にない 

 

問９ 将来、便利でもっと利用する公園にするために、児童館や福祉施設、隣接する商業施

設などと一体的に整備や管理をするとしたら、どのようなものが良いと思いますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 公園内や隣接地に、児童館、保育所などを設置し、子供たちや子育て世代が集え

る公園 

２ 公園内や隣接地に、地域福祉センターなどを設置し、高齢者、障がい者、児童な

どすべての市民が触れ合うことができるような公園 

３ 公園内や隣接地に、公民館や小ホールなどを設置し、多様なイベント開催ができ

るような公園 

４ 近隣の観光施設や商業施設と一体的に整備や管理することにより、地域のにぎわ

いの創出につながるような公園 

５ その他（                            ） 

６ 他の施設は必要ない 

７ わからない 

 

Ⅳ その他身近な公園についてお気づきの点があれば、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 



 

 

 

 

 

 

 

みんなが楽しく憩える公園をめざして 
 

アンケートのお願い 

歩いて行ける身近な公園は、子どもの遊び場、健康づくり、井戸端会議など、気

軽に利用できる身近な空間として市民の暮らしに貢献しています。近年は、社会情

勢が変化する中で、より地域の状況に応じた公園整備や管理運営が求められていま

す。そこで、市民のみなさまのご意見を、地域ニーズに対応した安全・安心で快適

に利用できる公園整備の推進に役立てたいと考えています。お手数をおかけいたし

ますが、ご協力賜わりますようお願い申し上げます。 

公明党神戸市会議員団 

電話 078－322－5842 Fax. 078－322－6160 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ あなたのことについてお聞きします。 

 

（１）住所：（          区           町） 

 

（２）年齢：（         歳代）     （３）性別：（   男    女   ） 

 

（４）家族構成を教えて下さい。 

１ 夫婦と子供の世帯   ２ 夫婦と親の世帯   ３ 夫婦のみの世帯 

４ ３世代の世帯     ５ 単身世帯      ６ その他の構成の世帯 

 

 

身近な公園の快適な整備に向けた市民アンケート調査 



 

 

Ⅱ 身近な公園※の利用についてお聞きします。 
※身近な公園とは、歩いていくことのできる近所にある小中規模の公園で、総合公園や運

動公園など大規模な公園は除きます。 

 

問１ ご家族で、又はご家族のどなたかがよく利用される身近な公園がありますか。 
※もっともあてはまるもの１つに〇を付けて下さい。 

１ ほとんど毎日 利用する  公園名：                 

２ 週に１～２回 利用する    

３ 月に１～２回 利用する    

４ 身近な公園はあまり利用しないが、総合公園や運動公園などは利用する 

５ 公園はあまり利用しない 

 

 

問２ どなたが利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 乳幼児の子どもを連れて利用 

２ 小（中）学生の子どもと一緒に利用 

３ 子供が友達同士で利用 

４ 夫婦２人で利用 

５ ご高齢の家族と一緒に利用 

６ 一人で利用 

７ その他（                            ） 

 

問３ どのように利用されていますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 散策や休憩に利用している 

２ 乳幼児を遊ばせている 

３ 子供たちが遊具などで遊んでいる 

４ スポーツや健康づくりに利用している 

５ ご近所の人たちでおしゃべりを楽しんでいる 

６ 花や緑を見て楽しんでいる 

７ お弁当など食事をしに利用している 

８ 犬の散歩に利用している 

９ 野鳥観察、昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

10 地域のイベントを観たり、参加したりしている 

11 その他（                            ） 

 

 

 

問６へ 



 

 

問４ 利用されている公園の管理状況について、何か気づいた点がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 遊具などの施設が壊れている      ２ 犬のフンが多い 

３ 野良猫がいる             ４ ゴミが多い 

５ 雑草が多い              ５ 木や花の管理が悪い 

７ トイレが汚い             ８ 禁止事項が多い 

９ 死角が多くて危ない 

10 その他（                            ） 

11 特に不満はない 

 

問５ 利用されている公園にあればよいと思う施設や設備がありますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ トイレ               ２ 和式トイレを洋式トイレに改修 

３ 遊具の増設、又は大型遊具の設置   ４ ベンチ 

５ パーゴラ、東屋           ６ 水道、水飲み場 

７ 電灯                ８ 時計 

９ 花壇                10 草木を増やす 

11 ゴミ箱               12 駐車場 

13 自動販売機             14 フェンス 

15 その他（                             ） 

16 特にない 

 

 

 

 

問６ 「身近な公園はあまり利用しない」方にお聞きします。その理由は何ですか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 雑草やゴミ、吸い殻などが多いから 

２ 騒音や危険な球技など迷惑な行為が多く、利用者のマナーが悪いから 

３ 遊具やベンチなどが古く、きれいではないから 

４ ボール遊びができないなど禁止行為が多く、使いづらい 

５ 狭く、使いづらいから 

６ 暗く、危険だから 

７ 死角が多く、危険だから 

８ 総合公園や運動公園など大規模な公園に行くので 

９ 身近な公園に興味がない、やることがない 

10 その他（                            ） 

 

 

問７へ 



 

 

Ⅲ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
※「よく利用する」又は「ときどき利用する」身近な公園がある方は、その公園についてお答え

ください。 「身近な公園はあまり利用しない」方は、一般論としてお答えください。 

 

問７ 将来どのような公園になればよいと思いますか。 

※あてはまるものに○を付けて下さい（３つまで）。 

１ 子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

２ 緑や花々など自然が豊かにある散策や休憩に適した公園 

３ 高齢者の健康づくりができる公園 

４ ボール遊びが自由にできる公園 

５ 盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

６ 大型遊具や特徴のある遊具などが充実した公園 

７ 地域の歴史や文化が感じられる公園 

８ ドッグランなどペットと楽しむことができる公園 

９ 児童館、保育所などを設置し、子供たちや子育て世代が集える公園 

10 コンビニやカフェなどがあるおしゃれなで便利な公園 

11 その他（                            ） 

12 特にない 

 

 

Ⅳ その他身近な公園についてお気づきの点があれば、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 











 

 

２．管理団体向けアンケート調査票の作成 
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（あいさつ文） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 活動公園についてお尋ねします。 

 

（１）活動公園の名称   （             ） 

 

（２）活動公園の場所   （     区       ） 

 

問２ 貴団体についてお尋ねします。 

 

（１）団体名  （                  ） 

 

（２）構成人数 （     人） うち、常時活動している人数 （約   人） 

 

（３）活動期間 （     年） 

 

（４）構成母体に○を付けて下さい。 

 ①自治会 ②婦人会 ③老人会 ④その他（              ） 

 

身近な公園についての現状把握のためのアンケート調査 



2 

Ⅰ 公園の現状についてお聞きします。 
 

問３ 公園は普段どのように利用されていますか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

①散策や休憩に利用されている 

②母（父）親たちが乳幼児を遊ばせている 

③子供たちが遊具などで遊んでいる 

④スポーツや健康づくりに利用されている 

⑤お年寄りや近所の人たちがおしゃべりを楽しんでいる 

⑥野鳥の観察や昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

⑦地域のイベントに利用されている 

⑧近くに観光地があるため観光客が休憩している 

⑨その他（                            ） 

 

問４ 地域にとって公園はどのような場ですか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

 ①健康やレクリエーションの場 

 ②木々の緑や花々など、地域の景観にうるおいを与えている場 

 ③野鳥や昆虫などの身近な生物が生息し、自然環境を維持している場 

 ④災害時の避難場所や物資の備蓄倉庫など地域の防災拠点としての場 

 ⑤その他（                            ） 

⑥わからない 

 

問５ 廃止や変更したほうがよいと思われる公園利用のルール、または新たに追加した方が

よいルールがあれば教えて下さい。 

 

①廃止や変更した方がよいルールがある  

②新たに追加した方がよいルールがある  

③ない 

 

（内容）                               
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問６ 公園内の施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）についてお尋ねします。 

 

（１）現在の施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）で、壊れているものはありますか。 

①ある →施設名（                        ） 

②ない 

 

（２）あまり使われていない施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）がありますか。 

①ある →施設名（                        ） 

②ない 

 

（３）不足している施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）がありますか。            

①ある →施設名（                        ） 

②ない 

 

（４）壊れている・あまり使われない・不足している施設がある場合、その内容を具体的に

教えて下さい。 

 

 

 

 

 

Ⅱ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
 

問７ 将来どのような公園にしたいと思いますか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

①子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

②緑や花々など自然が豊かであるなど散策や休憩に適した公園 

③スポーツや健康づくりができるような公園 

④盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

⑤公園内に地域子育て支援センターや児童館、保育所などを設置し、子供たちや子育

て世代が集える公園 

⑥公園内に地域福祉センターなどを設置し、高齢者、障がい者、児童などすべての市

民が触れ合うことができるような公園 

⑦近隣の観光施設や商業施設と一体的に整備や管理することにより、地域のにぎわい

の創出につながるような公園 

⑧その他（                            ） 

⑨特にない 



4 

問８ 公園のローカルルール（その公園特有の使い方や決まり事など）を定める場合、どの

ようなルールがあれば良いと思いますか。 

（地域が主体的に公園のローカルルールを定めることにより、地域の状況やニーズに対応

した公園の活用が行いやすくなります。） 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

①グランドなどの施設の利用時間や使い方などのルール 

②広場の占有利用や教室の開催などの利用調整に関するルール 

③楽器の練習やコンサートなど音の出る行為の取り扱いルール 

④イベントや地域の行事における公園利用のルール 

⑤その他（                            ） 

⑥ローカルルールは必要ない 

 

Ⅲ 当公園のことや貴団体が管理する上でお困りのことなどがあればご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 
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  まちの美緑花ボランティア団体代表様 

   日頃は、身近な公園の清掃などの日常的な維持管理業務や公園を利用して地域コニ

ュニティの活性化にご尽力いただきありがとうございます。 

 

 

（アンケートの主旨、お願い 文） 

 

 

 

今後の政策づくりに役立たせたいと考えています。 

   お手数おかけいたしますが、ご協力賜わりますようお願い申し上げます。 

 

公明党神戸市会議員団 

電話 078－322－5842 

Fax. 078－322－6160 

 

 

問１ 活動公園についてお尋ねします。 

 

（１）活動公園の名称   （                      ） 

 

（２）活動公園の場所   （         区          町 ） 

 

問２ 貴団体についてお尋ねします。 

 

（１）団体名  （                           ） 

 

（２）構成人数 （      人） うち、常時活動している人数 （約    人） 

 

（３）活動期間 （      年） 

 

（４）構成母体に○を付けて下さい。 

 ① 自治会 ② 婦人会 ③ 老人会 ④ その他（              ）

 

身近な公園についての現状把握のためのアンケート調査 
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Ⅰ 公園の現状についてお聞きします。 
 

問３ 公園は普段どのように利用されていますか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

① 散策や休憩に利用されている 

② 母（父）親たちが乳幼児を遊ばせている 

③ 子供たちが遊具などで遊んでいる 

④ スポーツや健康づくりに利用されている 

⑤ お年寄りや近所の人たちがおしゃべりを楽しんでいる 

⑥ 野鳥の観察や昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

⑦ 地域のイベントに利用されている 

⑧ 近くに観光地があるため観光客が休憩している 

⑨ その他（                            ） 

 

問４ 地域にとって公園はどのような場ですか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

 ① 健康やレクリエーションの場 

 ② 木々の緑や花々など、地域の景観にうるおいを与えている場 

 ③ 野鳥や昆虫などの身近な生物が生息し、自然環境を維持している場 

 ④ 災害時の避難場所や物資の備蓄倉庫など地域の防災拠点としての場 

 ⑤ その他（                            ） 

⑥ わからない 

 

問５ 廃止や変更したほうがよいと思われる公園利用の禁止（規制）事項、又は、新たに追

加した方がよい禁止（規制）事項があれば教えて下さい。 

 

① 廃止や変更した方がよい禁止（規制）事項がある  

② 新たに追加した方がよい禁止（規制）事項がある  

③ ない 

 

（内容）                               
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問６ 公園内の施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）についてお尋ねします。 

 

（１）現在の施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）で、壊れているものはありますか。 

① ある →施設名（                        ） 

② ない 

 

（２）あまり使われていない施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）がありますか。 

① ある →施設名（                        ） 

② ない 

 

（３）不足している施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）がありますか。            

① ある →施設名（                        ） 

② ない 

 

（４）壊れている・あまり使われない・不足している施設がある場合、その内容を具体的に

教えて下さい。 

 

各建設事務所にある 通報書？要望書？ を整理して読み取れる場合は削除 

 

 

 

Ⅱ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
 

問７ 将来どのような公園にしたいと思いますか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

① 子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

② 緑や花々など自然が豊かであるなど散策や休憩に適した公園 

③ スポーツや健康づくりができるような公園 

④ 盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

⑤ 公園内に地域子育て支援センターや児童館、保育所などを設置し、子供たちや子

育て世代が集える公園 

⑥ 公園内に地域福祉センターなどを設置し、高齢者、障がい者、児童などすべての

市民が触れ合うことができるような公園 

⑦ 近隣の観光施設や商業施設と一体的に整備や管理することにより、地域のにぎわ

いの創出につながるような公園 

⑧ その他（                            ） 

⑨ 特にない 
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問８ 公園のローカルルール（その公園特有の使い方や決まり事など）を定める場合、どの

ようなルールがあれば良いと思いますか。 

（地域が主体的に公園のローカルルールを定めることにより、地域の状況やニーズに対応

した公園の活用が行いやすくなります。） 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

① グランドなどの施設の利用時間や使い方などのルール 

② 広場の占有利用や教室の開催などの利用調整に関するルール 

③ 楽器の練習やコンサートなど音の出る行為の取り扱いルール 

④ イベントや地域の行事における公園利用のルール 

⑤ その他（                            ） 

⑥ ローカルルールは必要ない 

 

Ⅲ 当公園のことや貴団体が管理する上でお困りのことなどがあればご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 
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 まちの美緑花ボランティア団体代表 様 

日頃は、身近な公園の清掃などの日常的な維持管理業務や公園を利用して地域コニュニテ

ィの活性化にご尽力いただきありがとうございます。 

公園は、市民の日常生活に密接した重要なオープンスペースであり、特に身近な公園（住区

基幹公園）は、気軽に利用できる身近な空間として市民の暮らしに貢献してきました。 

近年は、少子高齢化の進行や市民の価値観の多様化などの社会情勢が変化する中で、より

地域の状況に応じた公園整備や管理運営が求められています。 

このような流れを受けて、神戸市では社会情勢の変化に対応した公園機能・魅力の再生に

計画的に取り組むため、「ＫＯＢＥパークリノベーション（神戸の未来を創造する身近な公園の再

生計画）H30 年 2 月」計画を策定し事業を進めていこうとしています。 

そこで、身近な公園の快適な整備に向けて、日頃ボランティア活動をされている団体の

方々のご意見をお伺いして、今後の公園整備の計画づくりに役立たせたいと考えています。

お手数おかけいたしますが、ご協力賜わりますようお願い申し上げます。 

 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

電話 078－322－5842 

Fax. 078－322－6160 

 

問１ 活動公園についてお尋ねします。 

 

（１）活動公園の名称   （                      ） 

 

（２）活動公園の場所   （         区          町 ） 

 

問２ 貴団体についてお尋ねします。 

 

（１）団体名  （                           ） 

 

（２）構成人数 （      人） うち、常時活動している人数 （約    人） 

 

（３）活動期間 （      年） 

 

（４）構成母体に○を付けて下さい。 

 ① 自治会 ② 婦人会 ③ 老人会 ④ その他（              ）

 

身近な公園の快適な整備に向けたアンケート調査 
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Ⅰ 公園の現状についてお聞きします。 
 

問３ 公園は普段どのように利用されていますか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

① 散策や休憩に利用されている 

② 母（父）親たちが乳幼児を遊ばせている 

③ 子供たちが遊具などで遊んでいる 

④ スポーツや健康づくりに利用されている 

⑤ お年寄りや近所の人たちがおしゃべりを楽しんでいる 

⑥ 野鳥の観察や昆虫取りなど自然とふれあって楽しんでいる 

⑦ 地域のイベントに利用されている 

⑧ 近くに観光地があるため観光客が休憩している 

⑨ その他（                            ） 

 

問４ 地域にとって公園はどのような場ですか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

 ① 健康やレクリエーションの場 

 ② 木々の緑や花々など、地域の景観にうるおいを与えている場 

 ③ 野鳥や昆虫などの身近な生物が生息し、自然環境を維持している場 

 ④ 災害時の避難場所や物資の備蓄倉庫など地域の防災拠点としての場 

 ⑤ その他（                            ） 

⑥ わからない 

 

問５ 廃止や変更したほうがよいと思われる公園利用の禁止（規制）事項、又は、新たに追

加した方がよい禁止（規制）事項があれば教えて下さい。 

 

① 廃止や変更した方がよい禁止（規制）事項がある  

② 新たに追加した方がよい禁止（規制）事項がある  

③ ない 

 

（内容）                               
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問６ 公園内の施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）についてお尋ねします。 

 

（１）現在の施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）で、壊れているものはありますか。 

① ある →施設名（                        ） 

② ない 

 

（２）あまり使われていない施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）がありますか。 

① ある →施設名（                        ） 

② ない 

 

（３）不足している施設（遊具、トイレ、照明器具、通路など）がありますか。            

① ある →施設名（                        ） 

② ない 

 

（４）壊れている・あまり使われない・不足している施設がある場合、その内容を具体的に

教えて下さい。 

 

各建設事務所にある 通報書？要望書？ を整理して読み取れる場合は削除 

 

 

 

Ⅱ 公園の将来のあり方についてお聞きします。 
 

問７ 将来どのような公園にしたいと思いますか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

① 子供や乳幼児が安全に遊ぶことができる公園 

② 緑や花々など自然が豊かであるなど散策や休憩に適した公園 

③ スポーツや健康づくりができるような公園 

④ 盆踊りやフリーマーケットなど様々なイベントを開催できる公園 

⑤ 公園内に地域子育て支援センターや児童館、保育所などを設置し、子供たちや子

育て世代が集える公園 

⑥ 公園内に地域福祉センターなどを設置し、高齢者、障がい者、児童などすべての

市民が触れ合うことができるような公園 

⑦ 近隣の観光施設や商業施設と一体的に整備や管理することにより、地域のにぎわ

いの創出につながるような公園 

⑧ その他（                            ） 

⑨ 特にない 
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問８ 公園のローカルルール（その公園特有の使い方や決まり事など）を定める場合、どの

ようなルールがあれば良いと思いますか。 

（地域が主体的に公園のローカルルールを定めることにより、地域の状況やニーズに対応

した公園の活用が行いやすくなります。） 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

① グランドなどの施設の利用時間や使い方などのルール 

② 広場の占有利用や教室の開催などの利用調整に関するルール 

③ 楽器の練習やコンサートなど音の出る行為の取り扱いルール 

④ イベントや地域の行事における公園利用のルール 

⑤ その他（                            ） 

⑥ ローカルルールは必要ない 

 

Ⅲ 貴団体の管理についてお聞きします。 

 

問９ 管理されている中で、お困りのことや市にお願いしたいことなどはありますか。 

※あてはまるものすべてに○を付けて下さい。 

①  

②  

③  

④  

⑤ その他（                            ） 

⑥ 特にない 

 

Ⅳ 当公園のことでご意見があれば、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、ありがとうございました。 
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